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Calllauxtól-Ripkáis
„Budapesten nem lesz főbbé liberális vi­

lág!" Emlékeztek-c erre a jelszóra, amely a vá­
lasztási hadjárat kezdetén a legviharosabban 
csapott fel a kurzusfrázisok sötét füstfclhő- 
jéböl!

... Sóiét este van Mamcrsben. a kis fran­
cia városkában, ilyenkor már pihenni tértek. 
Most egyszerre autó tülköl végig a városon, a 
lefüggönyözött, régi szobákban felfigyelnek az 
emberek, sokan kinéznek az ablakon — állami 
autó... Vájjon hol áll meg? Néhány perc 
múlva már tudják, hogy hol áll meg, Caillaux 
háza előtt, amelyet mauzóleumnak is hívnak 
azóta, hogy eltemetkezett benne Franciaország 
volt miniszterelnöke. Valamikor nemcsak Ma- 
mersben volt a Numnier Eins, hanem egész 
Franciaországban, aztán jött a Calmetfe-bot- 
rány, amelynek Izzó porfelhőiben elmerült ha­
talma, aztán a többi — amiről esztendőkön át 
csak rémülten, suttogva és talán szégyenkezve 
beszéltek a hazaáruló szőkébb hazájában... a 
letartóztatás, a börtön, a száműzetés... Cail- 
lauxnak nem kellett a háború és nem kellett az 
a béke, amelyben a Közép-Európának -zánt 
pusztulás Nyugat-Európát is magával rántja a 
mélységbe és amely alapjában nem is béke 
volt, csak a háborúnak egy másik fegyver­
neme. Lear király nem ismerte meg annyira 
az emberi hálátlanságot, mint Caillaux. Üldö­
zött vailja esztendőkön keresztül a francia poli­
tikának: talán sehol nem tudják annyira elné­
mítani az embereket, mint Franciaországban 
és talán senkit sem sikerült olyan nagyon el­
némítani, mint Caillaux-t, akihez hasonló 
fináncpolitikusa a harmadik köztársaságnak 
l/con .S’«;»/-n és Rowvier-a kívül nem volt. 
Wckerle Sándor és Lukács László nem voltak 
amivi kormánynak pénzügyminiszterei, mint 
Caillaux. Óriási erőtartalékot jelentett mindig 
Franciaországban — mindhiába —. más politi­
kát csinált, mint a háború ordasai, emberségc- 
sebb békét is akart, mint azok a békeszerződé­
sek, amelyeknek betűiből rahszíj fonódott 
Közép-Európa teste köré, leszorítván ezzel ter­
mészetesen Franciaország vérkeringését, is... 
le kellett taposni, tehát letaposták. „Sohasem 
térhet vissza"... mondogatták akkor. C'lemen- 
ceau, akinek első kabinetjében pénzügyin in isz- 
ter volt, nem ismert pardont. Es nem ismertek 
pardont utódai sem. Caillaux fölött pálcát tör- 
t.« k. lecsukták, valóságos ..holttá nyilvánítási 
eljárás" ment végbe s amióta kiszabadult a 
halott, ott élt, éldegélt csendesen, a csendes 
Mamersben, várta, vagy talán nem is várta az 
idők fordulását. S az idők gyorsan fordulnak, 
mindig is gyorsan fordultak. — Barante, Lajos 
Fülöpnrk nagy diplomatája írja, hogy hét- 
nyolc esztendővel a nagv forradalom után úgy 
beszéltek annak eseményeiről, mintha inár na­
gyon régen, talán évszázadok előtt játszódtak 
volna le. így vagyunk ma már a háború s a 
háborús békekötések esztendeivel is, Caillaux- 
nak nem kellett nagyon sokáig várni, míg a 
mamersi este enyhe csendjében felharsant az 
autó tülke s a hivatalos gépkocsi megállt a ház 
előtt, ahol élve temet kezelt el a mai Francia­
ország legnagyobb pénzügyi tekintélye. /\ ha­
lott aztán bc-zállt az autóba, amely meg sem 
állt v. le az Elv sóm polotáig, ahol a köztársaság 
elnöki* felajánlotta neki a pénzügyi tárcát és 
megkérte, mentse meg Franciaországot a p» nz- 
iigvi összeomlástól. Mert amikor nagy baj van, 
akkor a frázisok hatalma irgalmatlanul meg­
bukik és keresik szemberekét, akik tudnak...

Irgalmatlanul megbukott a frázisok ha­

talma Budapesten is, Budapest, községi életé­
ben is. Soha sem férhet vissza — mondták a 
franciák Caillauxról — és most mégis vissza­
tér, ha ugyan neki kegyeskedik visszatérni; 
Budapesten nem lesz többé liberális világ, hir­
dette a kurzus egész kardala. — és most az ur­
nák mélyéből mégis egy liberális világ fog a 
városházára térni. Nem mondjuk, hogy 
tér mert alapjában nem is volt ott soha, hisz 
az a. régi városházi liberalizmus, amellyel Vá- 
zsonyi egy emberöltőn át. csatázott, a libera­
lizmus paródiája volt csupán, amelytől a demo­
krata kisebbségeknek kegyetlen tusukban kel­
lett kicsikarni a szociálpolitikának még a 
kenyérjegyét is. Sajnos, a kurzus olyan világot 
teremtett Budapesten, hogy — bármily para­
doxon is — most, már a haladás is csak: vissza­
felé haladással kezdődhetik, vissza a „békebeli4* 
Budapesthez, amely távolról sem felelt meg a 
demokrácia ideáljainak, amelyben azonban 
mégis idegen volt a hecc, a demagógia, a hajto­
gatás, a gyűlölet. T)e. a békebeli Budapest csuk 
egy megállóhely, egy szárnyvonala a fejlődés­
nek. ahonnun aztán erőteljes ritmusokban kell 
az igazi — ’noin a háború előtti, hanem a há­
ború. a forradalom és az ellenforradalom utáni 
— békebeli Budapest felé haladni. Azt mond­
ják. hogy ..nem kell a Bárczyak és Vázsonyial- 
Budapestje" — /»«7 ez Bárczynak és Vázsonyi- 
nak sem kell:

nem a Rárczy és a Vázsonyi Budapestje 
kell Bárczynak és Vázsonyinak. hanem 

Budapest népének Budapestje,
amely nemcsak lakhelye, de otthona minden 
budapesti embernek, amelyben száműzetik min­
den gyűlölködés, amely nem rombol semmit, 
de épít, iskolát, templomot, kórházat, lakóházat, 
ahol nem „vllágnézlefi" frázisok keringenek 
a porfelhőkben, amelyekben a baktériumok 
hadoszlopai ütnek rajta az emberek tüdején... 
Budapest népének Budapestje az, ami a demo­
kratikus pártok előtt lebeg és amit meg fognak 
valósítani, hatalmas és komoly önkormányzat, 
olyan szociálpolitikával, amelyet egy milliós 
nagyvaros érdekei ma követelnek. Mindez: 
frázisok nélkül, hatalnmskodás nélkül, embe­
rek és jogok üldözőbe vevése nélkül. Minden-

Hova juttatták Wolffék Budapestet?
A pesti

Arra, amit a köilekcdésiigy terén toltok, Wolffék 
valamikor, eleinto nagyon büszkék voltak: megvál­
tották a közúti vonalait Nem nagyon emlegették, 
hogy maga a vasút megváltásának gondolata nem 
az ö agyuk terméke volt, nurt véletlen, hogy a meg­
váltásra szorződfailcg megállapított dátum nz <> ural­
muk időjére őseit. Ami podig a megváltás módját 
illeti s ami illeti főleg nz átvétel módját s azóta a 
kezelés módját, az ahogyan kialakult, ahogy előt­
tünk áll, gyönyörűen beh*sorukozik Wolffék bün- 
lnjstromába.

Mindez pedig nem lőhet még csak újság aeni 
előttünk. Az. átvétel ügyének túrgyaliUán Budapest 
széken főváros törvényhatósági bizottságának köz­
gyűlése még valóban közgyűlés volt, nem ala­
kult ríf Wolffék politikája ii r< n párt íilésné. még ott 
volt a közgyűlési ellenzék is s ennek nz ellenzéknek 
legkiválóbbjai emelték fel intó. Óvó szavukat a vas­
utak megváltásának azon módja ellen, mellyel a ta­
nács előtérj?’"’* -•'* jött A vasút kezelésének eljö­
vendő módja ellen nem rzóltak, azt nem láthatta, 

e-etre ideális állapot volna, ha a községi pölb* 
íikában nem kellene politizálni —

azt a jelszót azonban, hogy nem politL 
zulunk, csak Ripkáék adják ki, akiknek 
azonban ehez a nempolitizáláshoz szük­

ségük van,,, egy külön pártra,
•

Ó, ez a párt, ez a Ripka-púrt!
Volt már kormánybiztosa a tűznek, volt 
kormánybiztosa a. víznek, volt kormány* 
biztosa, a színpadnak, a hegyvidéknek, 
a csatornának, a felépítésnek és leépi* 
lésnek — a pártalakításnak még vem 

volt kormánybiztosa soha,
Ripka Ferencé a kezdeményezés, az úttöcé4 
dicsősége e téren s babérjait még csak a kor­
mánnyal sem oszthatja meg, mert a kormány­
nak volt és van saját külön pártja, de vau 
annyi providenciája is, hogy nem a saját nevé­
ben, nem saját pártja nevében kockáztatja a 
bukást az urnákban, hanem — Ripka nevében, 
a Ripka-púrt nevében. A kormánybiztos eredeti 
rendelietcse az volt, hogy áthidalja a régi és 
az új törvényhatósági bizottságot. Később ez u 
misszió kiszélesedett... és u kormánybiztos 
maga is beállt, hogy ne mondjuk: felcsapott — 
pártunk és XIV, Lajos. Napóleon, vagy II. Vil­
mos nem mondták* olyan büszkén azt, hogy 
„hadseregem", mint Ripka mondja: partom! 
Eleinte, komolyan vette a harcot Wolff ellen, 
míg rá nem jött, hogy gránátjai saját minisz­
terelnökének pártjába csapnak bele — az Egy­
séges Pártéba, amelynek tagjai szabadkezet 
kaptak... a Wolff—Gömbös— Friedrich—Haller- 
fóle ellenzéki koalícióba való részvételre. Ké­
sőbb már óvatosabb lett, ha szabad tréfa nélkül 
azt mondani, most derékhadával a demokrati­
kus ellenzéki pártok ellen fordul és valamelyik 
nyilatkozatában a zsidóságot aposztrofálja ko­
mor intelmekkel.

Pályadíjat lehetne kitűzni a leleményes 
embernek, aki meg tudná mondani, hogy ebben 
a küzdelemben hol áll — a Ripka-párt. amely­
ben olyan csodálatosan kereszteződik a kor­
mánypártiság az ellenzékiséggel, a libcrálisság 
a kurzussággal. amelyben annyi minden vau 
és amelyben — ép azért — mégsincs semmi, 
amelyben a vezér neve pótol ideált, programot, 
sőt még tábort és szavazókat, is és amely sok­
kal inkább Ripka pártja csupán, mint maga 
Ripka kormánybiztos úr is gondolná.

X

II.
villamos

nem sejthette senki előre, hogy egy főváros egesfl 
életére több tekintetben fontos intézményt oly bal­
kezesen és oly gonoszul, akkora hozzáncinértóssel *« 
akkora rosszindulattal, a város lakossága iránt való 
rosszindulattal fognak kezelni, mint ahogy most 
már látja mindenki, hogy kezelik.

Az átvétel módja tekint etében elkövetett hi­
báira, balfogásokra azonban még jókor figyel­

meztették őket az ellenzék részéről,
főleg nagy, hatalmas hozxákészültaóggel a nz adatok 
óriási tömegével dr. Bedö Mór, csakhogy persze 
üredménytclrnül. így esett, hogy már akkor elkövet­
ték a következő hibákat:

Az eg< sz. kérdést, a megváltás égést ügyét suba 
alatt, a nyilvánosság kizárásával kezelték hónapokig 
s a végén kellő előkészítés nélkül hozták a kérdést a 
közgyúhs elé, annyira előkészületlenül, hogy ők ma­
guk \oltak kénytelenek az elűterjvaztésl nagyon sür­
gősen egy pót előterjeszt vsa** 1 megfejelni, amely pót-

Wolií-pápt pénzügyi politikáiénak köszönheted az adódetekttveket. 
Ka szabadulni akarsz az adóvexa túráktól: meg kell buktatnod Wolffókat l
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Gondolj a Mdobott tanítókra, a mozikra, a vásárcsarnoki árusok kila­
koltatására, a drága villamosjegyre, a gáz és villany árára l

előterjesztés nem egy kérdésben aa ellenkezője volt 
az alapél éter jeert ősnek.

Ennek volt azután, emuik « hebehurgyán készült 
előferjívztésnek volt a folyománya, hogy operálni 
kezdtek egy vállalattal, mely úgy. ahogy ék csinál­
ták, eleve hitelképtelen kellett hogy legyen, ami 
azután a legsúlyosabb egyéb bajokat vonta maga 
után.

Elköveiték azt a hibát nyomban az átvételnél, 
rt tarl/amegállapitás jogát kiadták teljesen 

a kö rúg ülés keséből,
hűtött ez ti jog megillette a közgyűlést meg akkor is, 
mikor a vasutat a főváros még nem vette át. Hogy 
ennek a jognak a kisiklása, illetőleg olejtéso mit je­
lentett ée mit jelont. ezt sajnosán érzi ma Budapest 
székesfőváros ogész lokossága.

Mindezek történtek nyomben az átvételkor, mind­
ezek tehát eredendő hibák, azóta azután ezeket a kö­
vetkező most múr tudatos bűnökkel tetéztek:

A vasút vezetését párttanyává alakították át, 
amelyen a párt emberei a párt érdekei szerint vitat­
nak meg és intéznek el egész Budapestre súlyosan 
kiható kérdéseket. Púrtexponcna a vasút jelenlegi 
legfőbb intézője és ő csak a párt érdekeire ügyel 
minden intézkedésnél.

Azt tették meg a vasútnál is, amit régebben és 
nemrégebbon megtettek egyéb közüzemeknél ie, hogy

a főváros javait olyanoknak tekintettek és 
úgy kezelték, mint a párt fnagáutulajdonolt, 

melyekkel párt érdemeket lehet jutalmazni és párt* 
frondőrködéseket lehet olhallgnttatni vagy inog* 
előzni, letört pár (nagyságokat lehet elhelyezni.

Megtették a va^út személyzetében i>. hogy érvé­
nyesítették az ő saját külön szempontjukat, még­
pedig itt a legtágabb, a legvakmerőbb és a leggono- 
wabb értelemben, akként, hogy bujkáló bűnösök és 
bűnözők rofugiuma lett ogy fővárosi üzem s viszont, 
hogy könyörtelenül kiűzik onnan mindazokat, akik 
az ö „világnózletük" szempontjából nekik nem tel­
ezettek. A személyzet így nagyrészt lassan kicseré­
lődött a aki a régiek közül is ott tudott maradni, 
annál is volt rá gondjuk, hogy világnézet szem­
pontjából álformálódjék. A vasút személyzetében 
valóságos átformáló-kurzuBok működtek, de jutott a 
személyzetből arra is, hogy a párt szolgálatára egyéb 
helyekre is kirendeljék, hogy tehát

a vasút terhi re.Ji létén t / i-’.on a/j o/,i rso/c a 
pártot szol gílja, á eaJUli dl pMtf*ncüt 

látható.
Egyébként som igen takar.-koskodtak a személy, 

zet létszáma tekintetében. Keresztülíjyjezolták a 
vasút számára m» F'gy ^pytté-sttett WéépfW??, de 
hogy csak a kis állásokat 'említsük — soha a vasútnál 
annyi kalauz nem őgyelgőt t a kocsikban és annyi 
ellenőr nem molesztálta az utast, mint most. Igaz, 
hogy annyi hozzánemérto, iigyefogyott, mozogni is 
alig tudó kalauz sem volt 6nbu a vasúti kocsikon, 
mint most. Csakhogy valamennyi világnézletileg 
meghízható s gyarapítja Wolffék táborát.

Hogy mindez költséges dolog h a va^út gazda* 
Mgosságát nem növeli? Persze, hogy neníTCsakhogy 
erre való a tarifamegállupitás, A kurzus bűne, 
hogy Budapc-t közúti vállalata nyújtja a világ leg­
drágább közúti forgalmút. S ennek nemcsak a ren­
geteg alkalmazott az oka. még csak nem is azok 
a busa® sta 11 uniók, melyekből a Wolff-párti igazga­
tóság tagjai a maguk állásait formálta, sőt még 
csak az sem pusztán, hogy önkényes elbocsátásokkal 
•*« még önkényesebb személyzeti alkalmazásokkal 
úgy megterheltek a vasút rezsisrániláját, hanem 
mindezeken felül oka az a furcsa vasútkezelési 
mód, hogy

íwínden- ftent/idzóí költségének a forgalom 
jövedelméből kelt adódnia,

még pedig gyorsan, egy pár hónap alatt, még forgó 
tok’ t is a forgalom jövedelmének kotlett terem­
tenie. megtett’k Wolffék azt is, hogy külföldi köl­
csönök ideiglenes rendezésének nagy á út is a le'i- 
szegényebb emberek forgalmi eszközére, a villamos- 
vállalatra sózlak, úgyhogy ezzel is megdrágították 
az amúgy i< lehetetlenül drága forgalmat. Újra 
mondjuk b mindezek folyományaként látjuk, hogy

Budapest villám.osca^útja ma a legdrágább 
a világon.

Hogy egyiko a lagrosszabbaknak h, azt szintén 
tudjuk s f/. is természetes eredője a hozzá nem értő 
küzdésnek. Fossz, önkényes ég kapkodó az egyes 
relációk ntegálláf.itára. f-lszr-g /•« tájékozatlan a 
V35»t forgalmi tz'-n.i lyzet-’, am'-ly képtelen a hozzá­
forduló közönséget bármely még vasútfoTgalmi kér- 
désbnu i- tájékoztatni, egyébként pedig teljesen 
terra ir. gnita neki Budapest még azon részeiben 
is, amelyeken a forgalom során végigmeg? . Bánni 
sere tudnak a közönséggel, nyilván nem is képezik 
ókét ki erre, a fő h világnézlet.

Wolffék híiiilnjst romának egyik legsötétebb
pont a a villamosvasút, talap azért, mert a közle. 
ked'sügy igen sokfelé kiható fontos tényezője egy 
vár >s életének s mert így Wolffék, amikor ezt a 
kidért megfogták, egyszerre egész sor fontos ' 
érdeket kaplak a kezükbe * — valamennyit a kö- 
7ön-úr clbni fordították. ?’iut ahogy mindenben 
csinálták. Külön fej-z-’t k- II hoty szóljon arról, 
amit Wolffék a közlekedő® egyéb terein csináltak és 
;«ii nem csináltak. De erről már csakugyan 
külön fejezet szóljon.

Legyünk résen, hogy megkapjuk 
a szavazőlgazolványokat 

Mán kezdik illetéktelen agyének gyűjteni a szelvényeket
A főváros jogügyi osztálya végre közzétette azt 

a hivatalos kommünikét, mely a azavazóigázolvá- 
nyok kézbesítésére vonatkozik. A Polgár volt az 
első, amely erről a kérdésről a polgárságot tájékoz­
tatta. Múlt számunkban közölt tájékoztat ásunk tel­
jesen fedi ti megjelent rendeletét, e, annak kiegészi- 
léseként még csak a következőket kívánjuk közölni: 
A szavazóigazolványokat u választópolgároknak áp­
rilis 21-ig

a lakásukon fogják kézbesíteni s ezért fon­
tos, hogy a kézbesítés .időtartama alatt min­

dig tartózkodjék valaki a lakásban,

aki a családtagok szavazóígazolvúnyainuk Átvéte­
lére is fel van jogosítva A most elkövetkezendő 
komoly napok alatt mindenkinek készenlétben kell 
lennie és

el kell kerülni minden lehelőaóget. mely 
alkalmai szolgálhatna arra, hogy bármely 
ürüggyel Ih halasztást szenved jen a szavazó­

igazolványok kikézbesítése.

Aki április 21-ig a lakásán nem vette át n szavazó­
igazolványát, az 25-ig már csak a kerületi elöljáró-

Ki protezsálta be OkoSksányiékat 
az elektromos müvekhez?

A II. választókerület hétfői nagygyűlése
Husvét másoduapjúxi, pompán napsütéses napon, 

amiken aa ég is öiülpi látszott azon h hatalmas 
lümegcíi, amely jéljiégy órája ígynkezvtl a <i<Ueri 

'Szálló fiirdŐcbumókába, tartotta meg a Lágymá­
nyos— Kel én föld liberális polgársága ég munkáBsúga 
a m,iga választói nagygyűlését.

A togyeliuezctt hatalmas eiubelsoka><jg pontosan 
.ott volt .íélaógyre. Koskiidásig megkell-a kőrbefutő 
karzat is. Nem maradt üres egy talpalatnyi hdy 
sem. Pontosan ne gjelent minden hivatalos szónok is. 
Hatalmas, d$rgcdolmoa ovációval fogadják Benedek 
János nemzetgyebri képv kelőt. Szűnni nem akaró 
éljenzés é‘. teps jelzi Propper Sándor, Fényes Lás ló, 
Fábián Béla, Biblthi Horráth .János •*» Horcáth IV. 
Károly érkezését. Kijut nz éljenzőből dr. Barabás 
reudőrkapjtánynak is, aki a hatóságot képvisoli az 
emelvényen.

Félnógy múl! öt pfercc'l. Krnmrr Adolf, a gyűlés 
elnöke, megrázza a csengőt, t'dvözli a megjelenteket 
Megnyitja a nagygyűlést. A templomi csendet a 
kelenhegyi karzat feló’ „Ki a zsidókkal!** felkiáltás 
zavarja meg ? p közhckiáltó már nincs is ott. Az 
egyik rendőr igazoltatja. Egy kioit többet ivott — 
mondja - délelőtt az elégnél locsolás közben és ezért 
bocsánatot kér. A dolog a lovagiasság szabályai sze­
rint elintéződött egy f. I porc alatt. Igazolványa sze­
rint B-llstás tisztviselő vol’ az árva.

Dr. /lened)' János nemzetgyúléM képviselő be­
szél már. A főváros ügyeivel foglalkozik. Az orszá­
gos politikát csak annyiban kívánja a husvét szent 
csendjében érinteni, amennyiben az a fővárosi vá­
lasztásokkal összefügg. A gyűlöletei cl kell szám­
űzni a politikából s annak, aki kercs>‘ényuck vallja 
magát, a szeretet gyakorlásában k ll kitűnni. A 
szeretet gyakorlásában szüleid! inog • z a márvány­
nyal dfBziiott épület, amelyben a polgarsug most jíi- 
vendő s'jrsn felett határoz. A szeretet uralkodott o 
városban akkor, amikor «/J az épüldnt, iskoiákn’. 
templomokat, kórházakat épltdt-k. Ki ni'rné állí­
tani tiszta lelkii inontlol. hogy az, előbbi fővárosi 
éra emberei ih-i-uktiv férfiak vo't..\? Hát az, a 
szép város, amelyet a kurzus örökségül kapott, b ■ 
hot-c n destrukció eredménye? Ez rz ig.-.z.i konstruk­
ció. Ebben k?iloit volna a kurzus nagyhangú ugita- 
tátorainak utánozni a Hr#r< :'/-ér.’’.

Tüntető taps jutalmazza n felszólfllást, amely 
még akkor acm aka ■ mov«/úlini, nmikor Proppr 
Sándor, nemzdty. ülé-J képviselőé a szó. aki szerint a . 
fővárosi választ a-okun nem 'I krre.-lónyfdg és -.sldú- 
sdg között fog lefolyni a Ihanem a mar ! 
tar'’ vezetők f; közéleti i< Hs.tcstig kö- !
rört. A bcl:óv« ’kc-.o választ -okon a város önvé ■ 
dcltnl harca fog lefolyni, amelyben a jövő alapjai 
kell lerakni.- A történelmi ezfik • gv'rrtisé-gből roh; n 
a nagy rohamra a polgársággal karöltve a munkás ' 

Nézzen a tükörbee»«.■
Hsszniilj’. . .XHGETIV FOliT:- HblolMt é, „ly kar, rú len mint barátnőé. Kaphat., b’kabell mluöáóobou
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súgnál veheti át. Ez mindenesetre kénj'elmetlenebh 
eljárás, már eeak azért is, mert

az elöljáróságon megkövetelhetik, hogy a 
szavazójegy jogosult tulajdonosa a személy, 
azonosságát ír Igazolja, ami újabb félreérté- 

beknek az előidézője lehet.
Hogy a munkában elfoglalt szavazók is abba a 
helyzetbe kerülhessenek, hogy az elöljáróság épüle­
tébe szavnzóigazolványaikért elmenjenek, az ellen­
zéki demokratikus pártok azt a kérelmet terjosz- 
tették Várossy tanácsnok elé, bőgj- április 21. és 35. 
között a kerületi elöljáróságokon este fí óráig tart­
sanak inspekciót. Ismételten figyelmeztetjük a sz; ■ 
vazó polgárokat, hogy a szavazójegyhez c-atolt 
szelvényeket illetéktelen szomólyoknek ki ne adják 
ég ajánlási íveket illetéktelenül alá ne írjanak.

A Nemzeti Demokrata Párt minden meg­
bízott.Iának az. Igazolványán két aláírás lesz 
és pedig Vázsouyl A limes és Bródy Ernő 

aláírása.

Egyes kerületekben máris előfordult, hogy magukat 
rb tektiveknek valló egyének végigjárták a házakat 
ég a szavazóktól szelvényűiket elkérték.

ság ina, amikor már nemcsak ez utóbbi, hanem « 
középosztály is nyomorog.

Nem szabad bzom elöl téveszteni, hogy nz ország 
sorsa Budapesten fog eldőlni. Meg kell mutatni a 
'álasótásóul, hogy itt nyugati műveltség van.

Percekig ünnoplik a szónokot, aki után dr. Fá­
bián Béla, nemzetgyűlési képviselő be«zél. Ha — 
íjurtid.a Fábián- — a -zsidókat innen kikergetnék, a 
faj-.lchm elvesztené* agitáriós talaját. Fontos dol­
gokról van itt szó. A főváros kormánybiztosától axt 
kérdezi, hogy indifotl-r vizsgálatot az ellen, aki az 
utóbbi napokban szereplő erős tikossá got elkövetőket 
u fa cm os üzemeibe beprotezsálta. A kormánybiztos 
felelős mindezért. A kormánybiztos hivatali érdeke 
az, hogy a városházán és annak üzemeiben tisztossé-

■■ - "■ ' U i»9dg i p ■' i'ii
i'' ff,'yét ó iwr kitapasztalta Pest környékén, Mindé- 
nütl látszik az áldásos működés eredménye. A fő* 
városban is így lesz az. Lelkesen ünnepeli a nagy- 

| gyűlő*, hallgatósága Fobídnf.
a Kossutli-párt üdvözletét tolmácsolja dr. 

^°lí’ún, aki a fővárosi kormánybiztosról meg- 
említi, hogy 1918 óta minden uralmon lévő pártban 
ott volt. Fonyódon azzal dicsekedett, hogy ott ninca 
zsidó. Pesten zsidóbarút, amióta U oltr kitúrta n Bu­
dai Kaszinóból. Ltána Fényes Lás/Jó ismerteti a 
fajvédők destruktív munkáját. Az egységes k zeu/.- 
témypári. é. a Ripka pártja egy . Afölött folyik egyik­
másik helyen a vita, hogy ki legyen a szemétdombon 
az. úr, hololt u tisztaság fontos és ennek érdekűben 
n Rzométdomb felett nem lehet vitatkozni, azt el kell 
takarítani.

A dolgozóknak a dolgozók pártjában van a helvr. 
Dolgozni, dolgozni, dolgozni k-ll! A dologbó:, n műn- 
kából a demokrácia fáklyái fognak felgyullad!,; « 
cz?rt uidemo. ezért kell dolgosul.

A hálás hallgalóság elismerő tetszésnyilvánítása 
uimh meg Bibiti Htncatk Jáno.-t <s Horváth IV. 
Kar.,:: l kivi.utók hallani, aki uUu 7 -
tarsvlnök bezárta a naK.rgyi.l6a', . c,ak most. 1 7 
urakor hagyta el a válaszok imponáló lönirko .. 
syülés ezinhelyát, példás rendben.

Mint .rrl.lí.a nionionluniot jc,ya»ük rel. hók' 
•Ir. FoOrfa Béla M-íulaliía után az ,-luökk. l .r.'i, 
'•fi'tartatról er örr- „r K„. kórt, amir,.

H.a a.ra krita, liuvy lejönni, rím.
( xez,. tt a/.ólasta . mi'Sadja a azula*. joga; neki is. La 
, ?'■ C''’■'!■■■ ‘ ‘Ir.k már eltek a szólás Jogát ..
( l.e i« Jatt az iható a Jelentette, bugy csuk a < rt ki- 
I van l leiólalni, im-rt F;IMn Bele nem olyan k- 
; i. ny kritikában r.ó...-italt.. , főváron veMIdlt. ami- 
j lyoni azok megérdemeltek volna. Bzerinto u-.ok 

nem érdemelnek kímélctot.
1 Sapicnti BHt! ,,
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Mikor a plakátcenzor érzékeny
Miéri adták vissza a józsefvárosi demokraták plakátját 1

A falakat elözönlő, jikil >, ki;ib.iló. vádaskodó «'a 
gyanusitgató pinkátok özönében nehezen hihető el. 
hogy « plakdtccir.ura. milyen kényesen fogja fel hi­
vatását. A józsefvárosi demokrata pun ki akart füg­
geszteni egy pinkák/, mely azt a kérdést intézte a 
választókhoz, hogy ki küzdött Budapesten a laká­
sokért, kórházakért, kultúráért, tutinkéért és békcérll 
A plakát arra n kérdésre azt n választ adta, hogy 
egyedül csak a Nemzeti Demokrata Párt. A plakátot 
a főváros nem hagyta jóid, egyetlen szó miatt. A 
phikátcenzor az .i-gyedill” t-zón al.adt fenn és a plaká­
tot anélkül a szócska nélkül kellett újra kinyomatni. 
Mintán nem tételezhetjük fel, hogy a plakát cenzúra 
a többi ellenzéki pártok érzékenységét kívánta volna 
mcgvédelmozni. azt kell hhnuink. hogy ti főváros ve­
zetősége ügy tahit ja, hogy mindé ékért a -nemes cé­
lokért Walffél; is kellő créllyel küzdöttek. Meg sze­
retnék kérdezni: vájjon hány lakást építettek 
Wolffék. hány iskolát és kik szüntettek meg bárom 
kórházat Budapesten? Iskolnhelyiségekből és könyv­
tárakból kik alakítottak itt kártya- <> klubhelyi* 
béget? Mit tettek Wolffék a munkáért? a fő­

Az egységespárti képviselők 
csak muszájból támogatják Ripkát 
A miniszterek is húzódnak a kormánybiztos akciójától — Megsértett 

ambíciók a képviselők túlsúlya miatt a Ripka-pártban
Egyes lapokban különféle híradások jelentek 

tneg arról, hogy n miniszterelnök clejte’.fo volna 
Ripka Ferenc kormánybiztost, mert a váluaztási 
kampányt nagyon rosszul vezette. Igazan nehéz 
volna bennünket megvádolni azzal, hogy túlságosan 
lelkesednénk a kormánybiztos személyo iránt, do 
mégis ki kell jelentenünk, hogy

bárkit is ültetett volna éttel a misfzhh’al 
Budapest nyakába, semmi komoly eredményt 
vem tudott vohto felmutatni, mert a magyar 
főváros lakossága már régen megunta azt- a 
kétszínű játékot, amelyet a kormány folytat,

egyrészt támognftnfja magát Wolff Károllyal az 
országos politikával, másrészt pedig a kormán -h i 
zsidókat igyekszik megnyerni azzal, hogy Ripka 
száján keresztül csábító szirénhangokat enged meg 
magának, valami enyhe liberális azinezette1.

Ripka elejtéséről szóló hírek mind alnpnéiküil 
pletykák, sőt a miniszterelnök egyene-.t'ot kötél s- 
s-igcrr tette, az cgységcspárt tagjainak, hogy a kor­
mánybiztost támogassák. Sok szó eret: mar erről a 
dologról, de kevesen tudják azt, hogy

rtz- egységes párt i képviselők nem nagy lelke­
sedéssel karolták fel a támogatás cs-mejét, 
végül is a miniszterelnök a hatalom pavav- 
csávái kirendelt egy védöcsapatot Ripkrinak, 
hogy a kormánybiztos megtépázott dicsősé­

gét valahogyan megre párolják.
Heten vannak, mint n gonoszok, n kirendelt kép­
viselők, hét egységespdrll képviselőnek l.jleuc reg­
geltől estig llipka oldala melleit állnia < .• < rte dol­
goznia. Kdlluy Tibor, Kálluy Tama-, H íld József. 
(iaal Endre. Dréln Imre, Görgey István é< míg egy 
képviselőt rendelt ki Bethlen István Ripka szciué* 
Jycs szolgála Uh u, de

eddig mindössze /,.’■( képviselő segített vrkl. 
K állag Tamás mondott már két bestédet a 
Belvárosban cs Görgey fstrrin pedig Kőbá­

nyán támogatta.
Ár, egyik l-pvisob nehogy kompromitúlja magát 
azonnal Olaszországba utazóit. X többieket is foly­
ton citálják népgyüh'M kre. fin minduntalan „más 
f'utasabb dolgok tv inti, a legnagyobb sajnálatukra 
lepleiének, ncgjeleun.-', Bethlen támogatása tehát 
nem nagyon sokat 1> üdített Ripka szerencsétlen 
kfaérlotezésén. a szavazók tömege helyett mindössze 
hét szavazatot kapott, de talán még ezek u szavaza­
tot. .. •ni biztosak, hiszen a választás titkos.

Egyet azonban mindesetre elértek ezzel az akció­
val. d -riileli férfiak ambícióit nagyon sértette a 
képviselők élötöt ése,

Azzal tisztában vannak. hogy csupán néhány 
mandátumot tudnak megszeretni minden ható­
sági támogatás ellenére és < ; lenek a bizott­
sági tagsági helyeknek jórészét most a kép­

viselők számára kell fentarlani.

7CF1I Iiní niauánfanlalyain
Xa ka DbIIbIbI < M ' 'A3/ÚkőzZpnk<>'.i.ni.r.tiiv
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város lakosságának békéjét kik dúlták fel a gyűlő* 
let szíté sávul!

Józsefoárosl választók! 
Ki küzdött Budapesten azért,

9 Itatni jogrend, 
lakás, 
iskola, 
kórház, 
munka.

béke legyen
9

Nemzeti Demokrata Párt

mert ezek már olyan országosnevű emberek, hogy 
rossz helyre őket tenni nem lehet. Eddig csak szc- 
m-lyl serrltnek vittek a: embereket a. Ripka-pártba, 
siettek támogatni ót azok, akiket n demokrata listán 
nem helyeztek cl. A személyi ambícióknak megfele­
lően most e.el: duzzognál:, sőt egyes kerületekben 
már kiitönllslák felállításáról gondolkoznak.

Az is érdekes, hogy egyes választókerületekben 
össwolvadtak a liberálisok és Ripkáék, ezek az új 
alakulatok mostanában mindinkább azt magyaráz- 
gatják, hogv u kik a kormánybiztoshoz semmi közük. 
síre'. <-s ők. mint önálló liberális alakulat, szervez­
kedünk, néhány helyütt valóban sikerül is llipka 
embereit háttérbe szorítani.

Ripka eléggé haragszik, hogy a minirzterelnök 
támogatása nem hozta meg n kellő sikert s a kép­
viselőkre hárítja a felelősséget, de ez ok rsak a Val­
inkat vonogatjnk ős

mindenkit figyelmeztetnek, arra, hogy Ripka 
pártjának segítését, maga a. kormány sem 

akarta komolyan.
Emlékeztetnek rá, hogy Budán összehívtak egy egy* 
séges nagygyűlést és ennek nr. egységes budai párt­
nak díszeluökeivé megválasztottak öt aktív minisz­
tert, akiknek megjelenése emelte volna, az ünnepé- 
|yowá<g fényét. Az öt miniszter a miniszterelnökre 
való tekintettel nem tiltakozhatott, de viszont az is 
tény, hogy Bethlen István miniszterei nőkön kiviil 
csak Kuss miniszter jelent Meg, a többi lárollétével 
tündökölt.

fia a vezéreknek nem fontos a miniszterelnök 
kis kalandja a fővárosi politikában, ügy a 

politikusok sem helyeznek rá nagy súlyt.

Mlndencstro az országos politika és a községi poli­
tika két teljesen k ilónálló fogalom. Valaki lehel jó 
képviselő, de az még nem következtetés, hogy egy­
úttal jó városatya is lesz. Ripka képviselői testőr­
rege közül egyetlenegy sem foglalkozott sohasem 
város-palitikámf, a városi gazdnBcodás ezer apró 
csinyját-hinját nem ír ismerik, tehát a jfolffárságn.'rk 
valami sok hasanof nem hozhatnak. Valahogyan ők 
is érzik azt a ferde helyzetei, hogy kiszorítsanak 
olyan embereket, akik városgazdasági problémákkal 
már hosszú idők óta foglalkoztak. A demokratikus 
blokkban i« vannak olyan képviselők, akik az orszá­
gos politikában már nevet vívlak ki maguknak, 
viszont azonban erek a törvényhatósági életet fx jó/ 
ismerik és a városi lakosság bajaival, gondjaival 
együtt éreznek.

llipka tehát nem sokat éri el n miniszterelnök 
eddigi támogntií-.avul óh hívei között inkább az a 
felfogás erősödik meg, hogy a kormány majd más­
féle módon fogja honorálni fáradozásait. Egyes vár­
megyék — biztosan nem egésn n ötletszerűen — kez­
denek már tiltakozni n ..szocialista uralom város­
házi előretörése" ellen <« biztos, hogy uz első fecske 
után jön majd a többi is, 11a sikerül minden törvény 
ellenére feloszlatni az új törvényhatóságot, akkor 
egynéhány esztendőre kormánubizlost lehel állítani 
a főváros élére. Er. pedig llipka véleménye szerint 
nem loh 't más, mint csalt 6, három éri kormdny- 
biito i hatalomért érdemes még olyan • súfnsan meg 
í.m bukni, mint ahogy Ripka kormánybiztos cljótss'a 
I hited jiilrka’t a községi választásokon. Ripka ter­
veit, azonban keresztezi a törvény, mert a főváros 
förvényhafósáffát mégsem lehet, olyan könnyen 
szét kergetni.

Üllői út II. Baross ucca 11. sz.
Szolid, olcsó kiszolgálás CÍSJliriiállllor

A másik front jelé
Mo3t már akár jubiláns diszkiadúst lehetne r<-n* 

dcziil szókból a jf hu.ésekbid, amelyek a (Jc.nokrat i- 
kus ellt-uzék frontjának felbouilásárói szólnak. A vá­
lasztások előestéjén, talmi egy kis mintakollekció­
ban fogl.illiati.ank ös^zc < z» k' i a jelenlér-eket, ame­
lyek a legfuri’subb tendenciák szivárvnny»zineib<n 
pompáztak. Eleinte arról szólt a nóta, hogy a de­
mokraták elt-zakaduak a szocialistáktól, mert azok 
sok helyet kövotelnok - azután jött ugyanennek a 
visszája; hogy nem a demokraták szakadnak cl a 
szocialistáktól, hanem a szocialisták szakadnak el a 
demokratáktól, mert azok nagyon sok helyet rekla­
málnak. Most nyiltszinl változás következik: a Kos­
suth Lajos párt össeeveszett. a szocialistákkal a 
helyek miatt — itzaz . nem, a Kossuth Lajos 
párt nem a szocialistákkal veszett össze* 
hanem a demokratákkal, a helyek miatt, hogy aztán 
két nap malva kiderüljön, hogy rosszul állították bo 
a vólópört, ne n a szocialisták és u Kossuth Lajos- 
párt, nem- is a demokraták és a Kossuth Lajos-párt 
vesztek össze, hanem a szocialisták és a demokraták, 
a Kossuth-párt helyei miatt. Amikor kiderült, hogy 
ez sem igaz, akkor új felvonulási területen léptek 
akcióba. Azt hirdettél;, hogy a szocialisták nem m - 
beinek együtt a blokkal, les/, majd egy külön 
Szocialista lista. ...’/i megmondtuk, mi aggódó kebel­
lel néztük a dolgokat. igazolim rogyunk" — hangzott 
fel aztán a kórus és amikor kiderült az, ami kiderült, 
akkor a szélső jobboldali frontról, egész a Ripka* 
frontig az a refrén járta, hogy: nem szocialista kii- 
lönlista lesz, hanem demokrata különlista, 'mert min­
denki elégedetlen, mindenki forr és zúg és mindenki 
csak nzl várja a demokrata párttól, hogy a kurzus 
reakcioHdriiiK és libe.rali.s pártjai legyenek velük 
megelégedve. Mindez így ment, beleken és hónapokon 
kerc-vslül és a vége nz lett, hogy lassankint kidőltek 
az összes pártok, hogy Wolffékon kívül egyedül a 
blokk az, amoly minden kerületben felveszi a küz­
delmet h azok a törodékpártok. a választásoknak ama 
furcsa pártképződményei, amelyek folyton olyan ko­
mor és baljóslatú státusférflúi bölcsességgel kousta* 
tólták mindenről, hogy „őket" igazolju, ezek az ellen- 
zékenkívíili ellenzéki pártok végül annyira igazolva 
lettek — a választók részéről, hogy a másféltucat vá­
lasztókerületből... csak kettőben vagy hárombaa 
állítanak jelöltet.



Kipkáék a háztufajdonosok pártja. Ha rájuk szavazol, akkor a bérek 
és a lakások felszabadulásának ügye menthetetlen!______ ___________________

váííoM politikai meggyőződés
Jtftifi az egyik kerületűén szabadelvűéit, a másikban Mipkák

A Ripka-párt képe lassanként kialakul, mégpedig , 
abban a formájában, amelyben ezt a pártol az első 
percben láttuk. Budán most már nyíltan együtt mén­
pék Ripkáék Wolffékkal, tehát

az a polgár, aki a liberális színezetű Ripka- 
pártra szavaz, valójában a Hol ff-pártra adja 

szavazatát

és azt a reakciós tábort erősíti, amely ellen Ripka 
első kormánybiztosi plakátjai kiadta es amely eilen 
a választási hadjáratban annyi bíráló és i lítélő szót 
hallatott. J balparti kerületekben a Ripka-párt a 
szabadelvűekkel osztotta meg a szerepet. A mate­
matika egyszerű tétele szerint ha két mennyiség egy­
mással egyenlő, akkor a harmadik mennyiség, amely 
ezek bármelyikével egyenlő, a másikkal is azonos.

Ripka Budán egyenlő Wolffal, Pesten egyenlő 
a szabadelvű párttal, tehát az elemi logika 
szabályul szerint a szabadelvű párt is egyenlő 

Wolffékkal.

Az Erzsébetvárosban például Ripkáék és a szabad- | 
elvüek úgy osztották meg a szerepeket, hogy a XIII. >

| /.$ XIV. Választókerületekben a szabadelvű párt, a 
XV. kerületben a Polgári Párt hirdeti az egyedül üd­
vözítő liberalizmust. A plakátokon szereplő névsor 
a mindenkori kormánypártok hűséges támogatóinak 
neveit tartalmazza. Az is nyilvánvaló, hogy ezeknek 
uz uraknak nagy része hivatalból került a plakátokra. 
Legalább is erre enged következtetni, hogy

vannak nevek, melyekkel a XIII. és XIV. vá­
lasztókerületekben a szabadelvű párt plakátjai 
alatt, a XF, kerületben a Polgári Párt hir­

detményei alatt találkozunk.
Ilyenmódon szerepelnek például mindkét plakáton 
Gerléi Lajos vezérigazgató és (irünfeld Miksa szesz­
gyáros. Mindkettőn rendes körülményük között az 
lAirlich-iiür tagjai 8 nyilván csak a választások al­
kalmával veszik fel u.t a meggyőződésüket, amely 
a Rótt, ubiller uccu egyik sarkán szabadelvű, a Rőt- 
hnbillcr ucca másik zárkán pedig Ripka-párti. A 
ltipka-púrt kibontakozása ha nem is meglepetéssel, 
de legalább is tanulsággal fog szolgálni azoknak a 
józan polgároknak, akiknek széles rétegei már eddig 
is visszautasították azt a „megtiszteltetőst", hogy a 

] Ripka-pártnál bármely díszt vagy tisztséget visel- 
i jenek.

Új bizottság
van alakulóban a (óvárosnál. A tanácsnak u szó 
ciálpolitikához é« közművelődéshez címzett ügy­
osztálya úgy érzi, hogy valami nagyot, valami ma­
radandót kell alkotnia, alkot hát egy új bizottságot. 
A bizottság színügyi bizottság névro fog hallgatni 
h állítólag nevének megfelelően fog majd tevékeny­
kedni. Nctu fog a meglévő színházak ügycibo bele­
avatkozni, még csak a színhúznyitűsi engedélyek 
megadását vagy megtagadását som akarja ügy- 
körébo bevonni, hanem afféle ügyekben, mint — 
mondjuk — új színház létesítés© és egyéb ilyen, 
ez a bizottság lesz egyelőre meg nem tudni vélemé­
nyező vagy döntő fórum. FI fogja tehát bírálni, 
szükség van-o arra az új színházra, nincs-e esetleg 
a színház bej lentett vezetője ellen valamelyes ki­
fogás, mű veszi, erkölcsi vagy isten tudja még mi 
tekintetben Az ügyosztály azzal érvel, hogy mág 
városokban is van már régóta ilyen színiigyj bizott­
ság. Ha az ügyosztály mondja, bizonyosan úgy is 
van. Mi éppen csak arra gondolunk, hogy Buda­
pesten eddig nőm volt és nincs még ma sem szín­
ügyi bizottság, do ha egyéb bajok nem gyötörték, 
ettől meg nyugodtan tudott minden budapesti lakos 
aludni.

Májuk elseje,
mely azelőtt az orgonavirág és a majális ünnep® 
volt, most csak a házbért juttatja oszünkbo. Már

Százhúsz mlhiárd1
volt a főváros adóbevétele 1924-ben. A százhúsz mii- 
liárdból

öt ven milliárd vagyis 41%-a az összes adó-
Pj, g'dmiadó- 

részcsedésböl került ki.

rop jut Boraikban a vallásos jelszavaknak és a régi 
elcsépelt ellenforradalmi .szólamoknak. Van azonban 
köztük erősebb hang is. A debreceni asszonyok pl. 
azt „üzenik**, hogy nem hajlandók kenyeret adni 
Budapestnek csak akkor, ha olt Wolffék uralma to­
vább i.s- megmarad. Nem is a maguk, hanem a „tiszán­
túli búzatermelők" nevében küldik ezt az üzenetet. 
Erre a plakátra meg kívánjuk állapítani, hogy

Ez a szám megdöbbentő erővel magyarázza meg, 
hogy miért kellett a kiskereskedőkre és kisiparosokra 
elviselhetetlen kérv>éti adókat kiróni, miért voltak a 
forgalmi adó vexalurák, mire kellettek az adódetek- 
ti vek/ A főváros lelkilsmoretleu pénzügyi politikája, 
mely az adóterhek majdnem felét az iparra és keres- 
kedelcmro hárította, volt a kiinduló magja annak c 
rettenetes lavinának, amely a kéuyszerkölcsön, i.tség- 
adó a ■ • ■■ 1 ' o I aíodó egy b adónemek 
túl a csődök és fizetésképtelenségek megdöbbentő vesz­
tesé glajstromair a vezetett. Wolff Károly nem hiúba 
jósolta meg, hogy a kereseti adó lesz a döntő fegy­
ver a polgárság ellen, ez valójában be is következett, 
minderre pedig azért volt szükség, mert a fővárosi 
többségi párt junak látta a telekirtékadót eltörölni, 
mely egymaga többet jövedelmezett volna, mint eb- 
bul a két adónemből eredő bevétel.

a debreceni búzatermelők Debrecen városának 
három kerületében megnyilatkoztak már cs 
mind a három helyen olyan jelöltek mellett, 
akik az ellenzéki demokratikus szövetség párt­

jaihoz tartoznak.
Azok a debreceni asszonyok tehát, akik oly melegen 
buzgólkodnak Wolffék érdekében, nyilván külön erre 
a célra vonnál: szerződtetve a Btádium-nyomdaváNa- 
latnál.

agitáció a hdzbérfizetés kérdésé, 
a lakók részéről, hanem a háztu­
lajdonosok köreiből,

akik már jóelöre védekeznek az ellen, nehogy részle­
tekben flzethesBO meg a polgárság az elviselhetet­
lenül magas házbért

A háziurak azt mondják, hogy a polgárság 
a bankba helyezi a pénzét, ha nem kell egy­

szerre házbérben lefizetnie

kezdődik az 
ben, de nem

és a részletfizetési kedvezményre nincs is ezöksSge a 
polgárságnak.

Ebben az esztendőben abban a helyzetben lesz a 
polgárság, hogy kellő választ adjon a háztulajdono­
sok mohóságának és demagógiájának.

A háziurak pártja a Ripka- és a Wolff-pdrt

A Friedrich-párt 
váiasztmányí

A Stádium nyomda 
„debreceni smwai'*

A Stádium-nyomdának mostanában ugyancsak 
fiók dolga akad. Egymásután ontja a plakátokat, kü­
lönös' n a választók női táborához címezve. Központi 
fogalmazásban, ugyanazon a dagályon plakát-stíluson 
„üzennek" a női szavazóknak, :.z egri, soproni, zalai, 
debreceni és szegedi asszonyon. Miután az „üzenetek" 
a Stádium nyomdájában készültek, természetesen a 
szélrózsa minden irányából azt a tanácsot hirdetik a 
falragaszok, hogy csak a Wolff-párt mentheti meg 
uz országot és a fővárost. Miután pedig nőknek szól­
nak az ü/.vnr ek, az is természetes, hogy bőséges sze-

Erzsébet körűt IS

Ne mulassza el megtekinteni

bYRA
zongora-
kiállítását

A békés polgárt ilyenkor a választások küszöbén 
egymásután érik a megtiszteltetések. A gyanútlan 
kereskedő, iparos körleveleket kap, amelyben arról 
értesítik, hogy a küzdő pártok őt választmányi tag­
ságra vagy körzeti elnökségre turtotlák érdemesnek. 
Azok a pártok, amelyAnck nincsenek tömegeik, ilyen 
módon, a hiúság érzésén keresztül, igyekeznek ma­
guknak „tömegeket" r-kiutálni. A Ripka-párt pél- 
dójára — mely még a halottaknak is megadta a vég­
tisztesség után járó ezeket a tisztségeket — legutóbb

a Friedrieli-párt is ilyen módon nevezett ki 
választmányi tagokat.

Miután pedig a névmagyarosítás folytán nz ismeret­
len polgártársak „pártállása" nem mindig állapítható 
meg 100%-os bizonyossággal, olyanok is kaptak meg­
tisztelő értesítést a Friedrich-párttól, akiknek bizo­
nyára nem szántak ilyen díszes szerepet. Így n XI. 
választókerületben Károly Andor festőművész (Bajza 
ucca á a) is a Friedrich-púrt tisztikarába került. Mi­
után Károly Andor politikai levelezést nem folytat, 
ezúton küldjük vissza a megtiszteltetést a Friedrich- 
pártnak azzal, hogy a címzett személyi adatai nem 
alkalmasak arra, hogy éppen a Fr.’odrieh-pártért lel­
kesüljön.

Ne elégedj meg azzal, ha téged meggyőztünk. 
Személyröl-személyrc agitálj a demokrácia érdeké, 
ben 1

és a polgárság a szavazócédulájával fogja megadni 
;t feleletet: vájjon a háziurak pártjával tart-e, vagy 
azokkal, akik a lakók érdekeinek védelmét képvi­
selték.

TT Ebédlők, hálók legolcsóbbani 3 í f ix BODON bútoráruházábanA* vil.Péterfy Sándor ucca 42 Garay térnél

Hői ruhák sí
leánykáknak Is, elsőrendű modellek után jutányosán 
készülnek Koncsok S.div.ittormóben,VI.,Felsöordösor 5ű

Gazdag körökben közvetít házasságokat
Nagy Jenő tizennjéve tennálö irodáta Rákóczi út 57 b. Telelőn

Szabászati varró-, kalap- külön, tantolyá* 
mok Kftroly kőrOt 10. 
I. em.-röl áthelyezve 

JVavoscmcEŐ uccn 10.
E.

Zongorák—Pianinót 
5r- Reményi 
elsőrangú zongora telepít .neg nem látogatta 
liudape.-t, VI,Király ucca 58. Hangolás, javítás, 

vétel, csere, bee-lés. berak'ároíás

ca

RÉSZLETFIZETÉSRE
takarók garantált jö minőségben. Magyar ucca 8 kárplto ál 
Sezlónok, bZ.Uí.igainiluruk. matracok. lakarók) *-at olcoúDban 
mint b rhol Rökk Szilárd ucca 37. szám alatt, a kárpitosnál

A magányos vesszőt a gyermek Is eltöri. A 
vesszőn y oláhot senki sem tudja eltörni. Ha együtt 
vagyunk, erősek v ágiunk. Egyedül megmaradsz 
gyengének 1

AZ ERNST-MUZEUM AUKCIÓI XXIX. 
különféle hagyatékomból, főúri* és mAs 
magánbirtokból szármázó műtárgyak

KIÁLLÍTÁS! AUKCIÓ:
APR. 12 191G D. t. 9-TÓL D U. 5-iG | ÁPR. ’.’O TÓL NAPONKKN r I). V 114-TŐL

Szőnyegek, függönyök 
portalanítását, 

mosását, javítását, 
megóvását 

váiwja Fischer Vacuum Rt.
Vll, Dob ucca 90. Tel. J. 10*79, 00-1B

lüévai Testvérek ezOsiárueyár rí. Déva‘Jen? >^..2i w 61. ,2im
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„Vníhúznssógba estünk o (óolff-uralommal
A Belvárosi Demokratikus Blokk nagygyűlése

• •
H

9 Leitersdorfer D.
Nagysik'- H !.'■ tii'^t i.b.l :• Bclváro* polg.ir- 

ftágu ''** inunku-*«tgi i n-i !■••)>'i' l'ilhizbau kedden
Lelkes llliilgu la i a közön-’. i .-1 Ignt' :i a szónoko­

kat v» az i/.zó hiingulii íz. <-lkl<-11 közbeszólfo»ok 
tömegét kergette a hallgnloMig ajkára. A rendőr 
1 isZ.I •' I -• ők ! ’ ' 
liugy intsO Csendre U ko/oi.-. f,< . <\

fi K'.OIIOlíokul III itala ll 11,'I‘S-OC /<■//;<,•.<(/, (tollák, 
valaha m/szor azok <i '..ormányra vuü// 
II olfiókra Ifcllcmclten h ■c.ii.-til l. >H, l, fest

yelnl.
Feluraári Sándor dr. megnyitó szavai után Plk- 

h r Emil nvin/.i'lgy nlé-1 k. pvi-. ló s/.ó’níl tel, aki |>ár- 
huzumot vont a szociáldemok: alti vc/< les alul: álló 
Birs és íi kurzus uralom járm it nyögő Budapest kö 
•zott. Bérsl* n szocialisták az urak és uz igazi keresz­
tényi politika mégis olt folyik, mert

nem liláiul megmondani, mii lelt a kurzus 
uralmit aluli a kérészien// Uimeycl: < rdekt ben.

Becsben még a nninkailélkiiiiek -cgilé--re is vall 
pcli<. tXalual. I 7. nh'.f ■i ' ■ • nyéki i > .. i ■ hang-
i'<l. irie a kö.ii.'ig soraiból. mit - l: iiispekciós 
rciidörlistl viselő /igyclmi .teli ir. r/uő/.'ö. hog/l llá- 
tűni') i'1' s hangú köbbel, iáll‘> '"l at min fii, cl.)

Pósla Sándor dr., a Belvárosi Demokrata Párt 
elnöke közegészségügyi szempontból foglalkozik a 
WolfT rezsim miila-, i.isaix a I. 11 il" r ''< n mértékben 
luirapózik el a flidővé-z Biidape.s n. Kétszázezer fer­
tőző Iiiilőbajiis beteg jáil.il nevűn, nml nem is
randa, amikor 240.OINI ember lakik egészs'>gtck,n. em­
bernek nem való lakásban. Ez pedig mind annak

u radhá-.osságnak l.őer/l:.-zmenye. melybe a 
ll'olff-uralom mai esliiitk.

(.1: ins/e /.< ios rendőri is zl r belő Hl isméi közbensői

és li'.i.'/'liiH leli a szónokot, hogy a. ilyen kijelenté- 
fai i ■

K'i’ik: Mikié-. a Magántisztviselők Országos 
Szövetségének főtitkára a linzi< igelönyomori <>l festet L 
megrázó képet, majd Fábián Béla nem/' tgyfilési k» p 
viselő felvetette rt kérdést,

kik ciiltul: Okulivsán.i/i Lászlét /uirlfogót az 
Elektromos V ü veknél

és ráiiiiilai arra, hogy a l.cirer fele rablógyilkosság 
sem iöi térit volna meg. lm az Elektromos Müveknél 
nem lehetett volna tisztviselő egy olyan ember, aki 
vezető pozícióját arra használta fel, hogy cinkoslár- 
aimal: igazolvány! adjon, akii, ennek segélyével la­
kásokba juthatlak be. Már a Kov ács-test vő, ek ügyé­
ben is szó volt arról, hogy azok, akik az ellenzéki 
képviselők légyilkolásat tűzték ki céljukul, villámon 
.« •■ivlöi igazolvánnyal jutót lak volna be czcl: lako­
saiba. .1: Fi :st l>i li tirosj Kor merényleténél s.iiilén. 
<ltl a: ins/iekciós rendőriis:l viselő figyelmezteti Fó­
biául, hogy maradjon a lárgnnúl. Fábián liela erre 
mt gmagyurázlu a rcndőrlistl itisebimk, hogy amit 
mond, s.oiosun a birgyho: lailrr.ii:, miután a gyűlés 
tárgya a fővárosi rálasitas es ez'el kapcsolatban rá 
kell mulatni arra. hóm/ kikel helyezlek cl a főváros 
üzemeiben derek, és becsületes tis .1 viselők helyére.)

Szigorú nyomozást követelt annak megállapítá­
sára, kik juttatlak állásba Okolit-sanyil, mert

lehetetten, hóm/ a polgárság cztifdn félre 
eressze be lakásaiba a villamos mflvelc ltö:e- 

l/eil,
nem tudva, uincscijek-e még Pödörök és Hudacsekck 
ilyen igazolványokkal ellátva.

Mrlha Araimul szolalt fel utolsónak, azt fejte­
getve. hogy a politikában vissza kell térni Kossuth 
eszméihez.

és Fia cs És kir. uduairi szállítók

“ Szervita tér 5
%

<z ^eglinG'íyV L

brit, skót és ir
női' és fértisr.övetleülőnie* 
gességek elai (ósa

>? tafjaszf nyárt uj» 
donságolc megérkeztek

Engedményes ár­
ban hangszerek 
és g -arr.oíono x 
a Nemzeti Demokrata. 
Pártír ö r tagjainak 
Lent ez újdonságok 
legnagyobb raktára 
Hangszer-O ti ho n

FEKETE

A nő a demokráciában
Irta; DR. SZENTIRMAYIMRÉNÉ

,,A no története t ilajdouképeu..........uás, mint a
legrosszabb /■.írnok' ui.'lom története. Ez az egyet- 
lén .. I . tg
valóinak a szellemes íé fiák.

,.A no in:., rah-zulg.i voii akkor, mikor niég a 
rabszolgasúgót m in is ismcrlék“, j /. k meg szeré­
nyen a gondolkozni szerelő nők.

(sak nőséi
rg\ ik b '.... ■ bán st \ '

Idig még n< m volt 
ineg.

Mégis, ii.i v•, -/;ik,• In,i'iozmik gondolatban a 
inulthü. amikor még mii t hosszú copfon vagy kibon­
tott hajú lánykák iiIdám'!tmik az iskola palijaiban: 
ló- 20 évvel ezelőtt jtzorgulmasán tanultuk, hogy 
(lörögorszúgban, nbbmi az m</ágban, moly alap­
ját szolgslta'la mai kullurunl.nak Athénben dü 
mokrat i. - I őri iái j oi HM u alkodott) sőt Rómában 
is a í< laégi . ............. m> i köz­
társaság urai cirkuszi mniatványokkal ingyn- 
kenyérofiztással keresték és a i Ij népni iloui szint 
bóluma v.olt a tribunns plebis, a nép yálasztottjn.

A legmodernebb történettudósok ma i. ir napi- 
tehdro léitek az ókor d' jmikrÍK'iája fölött. Ma már ' 
kétségtelen, hogy m-.n lehel demokiiiciíiimk nevezni 
azt nz uralmat, amikor a szabiid nép.—ég íiz- 
szercse iminl pl. Atliéi'b'p. Piri’:!'- korában, a leg- 
demokralikusubbiiuk tartott malom koréiban) rab­

it r.: dl. 1 . gátiba I, hál 'in a nagy
róiimi ldi "dalomban i« sokkalta negv óbb volt a rab­
szolgák -'Alim, mi i i "‘"Z<du,. Az ókori 
demokiária tehát ii' in lehetett igazi demokrácia.

Mert mi a deiuokráein? Népuralom (déniosz nép. 
Aratta -- uralom.) Kik elkotjak n népi t j Azembcrek, 
íérílak és nők vegye*'. Nmii lehet azt mondani, hogy ■ 
n nép fogalma alá c*nk a férfiak tartoznak és nz 
asszonyok Isten tudjrt, hova soroznmlók.

I pen e/t r! a i.él clleute'i s felfog -' én így egyez- 
teln■ ''ss/e. Iiogv a >■•• 'I-n-'k is iga-.nk legyen és II
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nők ao hazudjanak. A nők esetlog zsarnokai a fér­
fiaknak, de ez a zsarnokság rendsr-eriftt igen rövid, 
csak addig tart, amíg a nők fiatalok vagy bármi más 
varázsuk van, ellenben a nő egé-z élete, gyermek­
korától élete végéig függ iérfiliozzitlartozóinak aka­
ratától. A nő élete semmiféle vonatkozásban nem 
olyan szabad nálunk, Magyarországon, mint a férfié. 
-- kivételek persze akadnak - . tehát a férfi függet­
len életéhez, hasonlítva a nő függő életét, a legkon­
zervatívabb felfogású embernek Is el koll ismernie, 
hogy a nő ma nálunk általában nem coordinált. ha­
nem subordinalt helyzetben van, a két nőm egymás­
hoz való viszonyát nem a mellérendeltség, hanem az 
alárendeltség fejezi ki •“» a nők életét párhii/.nmhu 
lehel állítani az elmúlt Idők rabszolgáinak hely­
zetével.

Ma már nincs szigorú értelemben ved rabszolga 
súg a világon. Hogy hogyan ów miért szűnt, meg a 
rabszolgaság, erre :• kérdésre a defail-felelelck mellő­
zésével csak azt válaszolhatom, hogy azéri, mert az 
idő im’gérlello a rabszolgaságot arra, hogy meg­
szűnjék. Ennek a luogsz.űnésnek két hatalmas lénye 
•z.űje volt, az egy ik az anyagi Javak, a másik a tudás. 
A két loghntalinasabh feg.v ver a tömegek közében, 
mtdyck ellen nincs védekezés. Nemcsak a rabszolgák 
anyagi helyzete, hanem a népek anyagi helyzete is 
úgy alakult, hogy közös életérdekké vált a rubszol- 
gubág megszüntetése. Nemcsak a rabszolgák, liánom 
az egész világ eljutott, annak a belátásnak fokára, 
hogy a rabszolga-állnpof nem Isten rendelése és ezt 
el kell törölni. Nem Igaz az. mintha a rabszolgák 
magukat szabadították volna föl, nem igaz az, mintha 
a rahszolgafartók generosus gesztm«ml szabadították 
volna fel őket, hanem ti-'ztán a '.nogórlélődött körül­
mények: az. anyagi helyzet és a tudás. A körülmé­
nyek erősebbek, mint az emberek, mondta egyik be­
szédében r. vezérünk. I'Oh.uí Vilmos. A frnnciu 
forradalom idején a gazdasági és társadalmi körül 
mén)-k szabadították fel elnyomni húgukból a pol­
gárságot és n mi aztiliadságharemik idején ii gazda­
sági körülmények NZahadítotlák fid a jobbágyságot. 
Azok a férfink, akik ezt a felszabadítást végrehaj­
tottuk. csupán h körülményeket ismerték fel.

A íahszolgák helyzetével hasonlítottam ö-szo a 
nők helyzetét, hogy világosabbá legyem a gondolat 
tnfinotemef. A nők elég nagy vésze ma már kenyér­
kereső, vagy családi, örökölt vagyona van, hogy 
némileg függetlenítheti magát férflhozzátarlozóitól, 
a nők tekintélyen része ma már tanult, intelligens, 
hiateu a legtöbb iskola, a legtöbb életpálya nyitva 
áll a nők előtt. Megérettek h polgári jogok gyakor­
lására. Viszont a férfiak érdeke az. hogy a politikai 
jogokkal felruházott nők az rt táborukat erősítsék. 
A politikai jogokat nem a nők harcoltak ki maguk 
nak. nem a férfiúk adtak meg önként, lovagiasságból, 
hanem megkapták a nők azért, mert a kormányon 
h vök nem zárkózhattak el többé n kérlelhetetlen élet 
követelményeitől. A kérlclhrletlou élet azt követeli, 
hogy nz egész emberiség u tökéletca demokrácia felé 
fejlődjék. Nem lehet demokrácia nők nélkül, mert n 
népesség nagyobbik felo nőkből áll. Ezt a körülményt 
ismerte fel a ml lángeszű vozóiünk, V.iz,onyl Vilmos 
mikor helyei l.iz1o«tt a nőknek n politikában. Viszont 
ml nők ennek n demokráciának n diadaláért kiiz 
dlink teljes erőnkből, mert a demokrácia u mi és a 
mieink érdeke ó» a demokráciáé a jövő!

Budapest Vili, kertller, rlózsei !<<rút 9. szám
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Monsieur Rollot
„aperitif*-et iszik . . .

Egy párizsi kis burzsoa fotográfiája

Párizs, április 10.
Itt ül velem szemben monsieur Rollot és karcsú 

pohárból zöldszinü mentholízü ..aperitif'-et iszik-
Páriáiban „aperitif-nek, étvágygerjesztőnek hív­

ják azt a zöld, sárga, piros, vagy lila színű, ártatlan 
ízű italt, melyet a f-uncia ember közvetlenül a diner 
előtt iszik.

Monsieur Rollot középtermetű, barna, szukáik* 
férfiú és a bal gomblyukában kis piros szalag átfőzve: 
a becsületrend.

Monsieur Rollot t leteszi egy pillanatra az ujsá- 
pót olvassa, a legnépszerűbb párizsi napilapot. A lap 
első oldala tele van fotográfiákkal: Egy pár sar­
kantyú fotográfiája, a kép fölött ez áll: Múzeumaink 
gazdagsága! J. J. Rousseau sarkantyúja. 1736-ban 
csal: ezen sarkantyúk használatával lovagolt J. J. 
Rousseau (ienf-bál Annecy-ba. Vagy más fotográfia: 
Herriot <Chamberlain tanácskozása. A háttérben a 
Quai d'Orsai márvány oszlopos terme. \ agy: Fran­
ciaországban megkezdődött a tavaszi vetés. \ agy; 
a francia foot bal-csapat Milánóban. (Italie).

Mosnsieur Rollot leteszi egy pillanatra az újsá­
got és elgondolkozik, hogy merre is lehet az a Mi­
lánó. Ö az iskolában egyáltalán vagy csak alig hal 
lőtt valamit a külföldről — ő az iskolában csak 
Franciaország térképét rajzolta a táblára, mindig 
csak Franciaország térképét, és a nagyobb városok 
nevét csodálatos ritmusú vereformák-ban tanulta 
meg.

Monsieur Rollot nak egyáltalán nincsenek geográ­
fiái ismeretei, de ö ezt nem restellj, nem is gondol 
arra, hogy ez. mégis valami restellendő — őt csak a 
francia határokon belül érdekli az élet és egy kis fa­
luról ott valaahol az Atlanti óceán partjain, a nap­
sütéses Bretagne-ban — többet tudna beszélni, mint 
Londonról. Pedig sem Londonban nem volt, sem 
Brt tagno-ban. Do viszont a bretagnei kis faluról 
annyit hallott, annyit olvasott. Londonról viszont oly 
keveset — es hu ezt a szót. a nevet lenyomtatva 
Ft ja, vagy bármilyen idegen szót vagy idegen nevet 
Jat —, undorral teszi le az újságot — ea.szidja az ide 
geu inváziót, mely megszáHokin, cAegrohnnta< Pá­
rizst.

Pedig Monsiaur TZőUol az idegenekből él. Kiakávé- 
‘ Házát, mely itt van a Quartier latin ban főleg idegen 
.diákok látogatják- Monsieur Holtot ylt *1 csaJádjá- 
' 01 egyu t a kasszánál és ideges, praktikus kis 
kezeivel vígan — csörgeti a 10 vagy 25 ce.ntimes-eket. 
ÍIu valaki kél kávét iszik é* három brióst, Monsieur 
Rollot papírt és ceruzát vesz elő. egymás alá írja a 
tételeket es k- iszer is összeadja. Monsieur Rollot nem 
tud számolni.

Monsieur Rollot a frankokat harisnyába vagy 
szi varskatulyába rakja és beküldi a belső szobába.

Moijsíp ír II illőt reggel hét órakor már bent ül r 
kis kávéinóróaben egyfolytában dolgozik, éjjel két 
óráig, a h'.v/italos záróráig. Ebédidő alatt felváltja a 
felesége. Ez igy megy már huszonhét osztendeje. 
Monsieur Rollot-nak a szakálla tele van őr-z hajszá­
lakkal, ő nem törődik vele, mert tudja azt. hogy 
mindegyik ősz hajszál közelebb hozza öt élete céljá­
hoz, minden francia kis burzsoa élete céljához: egy 
kis ház. valahol a vidéken, egy pár hold kprt. csir­
kék, kacsák, tehén ...

Monsieur Rollot tudja nagyon jól, hogy ő csak 
negyven éves koráig dolgozik — aztán jön a pihenés.

Monsieur Rollot a hirdetéseket olvassa az újság­
ban. Moul'm Rouge: The IS Hoffmann (Hil! Mont- 
inertre!

Monsieur Rollot leteszi az újságot és a Mont- 
martro-ra gondol. Milyen is lehet a M-mtmartro! 
Halványan visszaemlékszik — talán életében ránk 
egyszer volt a Montmartre-on - tizennyolc éves le- 
h<-t< tt. Danzingban voltak * s egy kis kifestett lány az 
ölébe ült. Monsieur Rollot elpirul. — Azóta sem volt 
a Montmartre-on. mert aztán inegDtoAÜlt, megaztán a 
Monlmartre idegeneknek épült, mit is keresne ott 
egy francia.

Monsieur Rollot tizenöt éve nem mozdult ki a 
Quartier-ből. Minek?

Monsieur Rollot ut nem érdeklik a német válasz 
tások sem. neki megvan a maga kaién véleménye, 
mely igy hangzik:

Akár kommunista, akár szocialista, akár demo­
krata lesz a német elnök csak német lesz az!

Monsieur Rollot összehajtja szépen az újságot, 
aztán fizet és odateszi a tányérra n 25 centimet 
ltorravalót.

Kint az nccán esik az eső. Monsieur Rollot autó­
buszra vár. az autolmsz megérkezik, de csak egy 
hely van rajta, az első osztályon, a második tele van. 
Monsieur Rollot nem száll fel nz autóbuszra — pedig 
csak 10 centimre a különbség —, hanem tovább áll az 
esőben.

Rózsahegyi László

"KSülönleges tömörfa hálószobákat, 
Wb. Louls XVI. faragott hálószobákat
Hazai Fatenmelö Rt. t£l;r: V., Nádor ucca 18. szám

A második evangélista
(Laczkovics kapitány feltámadása) 

Regény. Irt, SZEKULA JENÓ <4>
A többi olyan mint az álom... A feketével be­

vont dob tompa zúgása a Generális kaszáló réten . . 
magyar katonák komor négyszöge, — akiket kivezé­
nyeltek a kivégzéshez. Először a szegény sigmy gró­
fot hurcolták hátrakötött kézzel a tönkhöz. Szegény 
jámbor ur, aki a légynek sem vétett világéletében, 
de rossz bőrben vala! Négyszer sújtott feléje a 
bakó, inig szép feje a fűrész kosárba hullott, ö, a 
kapitány, is félig eszméletlen volt már ... mikor 1c- 
térdeltették.

— Hogy lehet, hogy még mindig élek? — tűnő­
dik fogvacogva.

Talán csak olájuh . . . mikor a pallos meg villo­
gott fölötte! Utána megkegyelmeztek neki? Megle­
het? De hol töltötte az Időt mostanáig?

Szédülő fővel botorkált előre a fogaskerekű vasút 
töltése felé, arra, ahol a Városmajor régi fiú me­
rengtek a tavaszi napsütésben. Nem is tudta jófor­
mán. hol van .. . tér és idő összeolvadtak a képzeleté- 
len... a maguk iszonyú titokzatosságukban. De óva­
tosan kérdesősködött ettől is attól is, megállította a 
szembejövő járókelőket, — egy rendőrt Ls megszólí­
tott. - akit sötét egyenruhájában talán Gréven-hu- 
szárnak nézett. — abból a híres ezredből, ahol maga 
is vitézkedett.

— Hol vagyok? Miféle város ez a város!
Némelyik részegnek nézte... másik bolondnak, 

olyan is akadt, aki azt hitte, hogy csak kötekedni 
akar. A kapitány’ valóban félelmetes külsejű legény­
volt... a gallérja letépve, ugyanúgy, mint ahogy a 
hóhér nviszalta le vasollóval. Arca hainusz-inii. akár 
a halottaké. Csontos ökle és maga* felső teste ret­
tentő erőt árult el (nein csoda, hogy ifjúkorában a 
magyar testőröknél szolgált, Bessenyeivel és a többi 
jó cimboráival egysorban). Csizmája merő megfa­
gyott sár... mintha feneketlen alvilági mocsárból 
rángatták volna elő. Az ijedősebbek ki is tértek uz 
útjából. Olyan is volt, aki azt hitte, hogy egyenesen 
a Lipótmezőről szabadult el. De. aki sokat kérdez, az 
sokféle feleletet kap. A kapitány' megtudta, hogy 
Budapesten van... a Retek uccán. alig néhány lé­
pésnyire a Vérmezőtől. S azt is elárulták neki, hogy 
1925-ik évet írják a naptárak.

Különösön az évszám döbbentette meg.
— Jóságos ég... százharminc esztendő múlott 

cl... a kivégeztetésem Qta ...
A nyakához kap önkéntelen, nem e szárad azon 

^érfolt! De csak vékony, keskeny sáv jelöli a he­
lyet. ahol a bakó kardja lecsapott.

Merengve néz maga elé a földre.
— Negyvenöt éves voltam, amikor-lefejeztek. ,a 

akkor most kerek százhetvenöt éves lennék?
Nyugtalan volt. A homlokát érinti meg hirtelen, 

talán hogy helyén van az esze. arról kívánna meg-

KÖZGAZDASÁG
ISI —

Amerikai delegáció jön Magyarországra 
a vasutak helyzetének tanulmányozására

A magyar vasutak villamosításának problémája 
rövidesen fontos fordulóponthoz fog elérkezni. A 
napokban út rákéit ugyanis egy pénzemberekből ég 
szakemberekből álló bizottság Newyorkban azzal a 
szándékkal, hogy közvetlen helyszíni szemle és tar 
gyalás alapján fognak meggyőződést szerezni arról, 
hogy az amerikai tőke milyen kilátások mellett kap- 
caolódhatik bele a magyarországi vasúti közlekedés 
villamosításába.

A MÁV villamosítási osztálya tudvalevőleg már 
régebben kidolgozott rgv nagy-szabású tervet, mely­
nek kiinduló pontja gyanánt már félévvel ezelőtt 
megindultak a kísérletezések a budapest—alagi vo­
nalon, egy egészen új szerkezetű elektromos 
mozdonyával. A MÁV rlektriflkációs osztálya |eg 
-is"sorban n Kelenföld — Brnek között lévő vonal vil­
lamosítását tervezte és pedig a Várpalota mellett 
megépítendő nagyszabású centrálé révén. Várpalota 
mellett gazdag lignit-szóntelepek vannak s ennek a

- Mire jók a közüzemek? Az egyes érdekkép­
viseletek már hosszabb idő óta szorgalmazzák a 
kormánynál, hogy azok a közüzemek, melyeknek 
működéséhez nem fűződik semmi közérdek, avagy 
jogtalan konkurenciát támasztanak »z amúgy ír 
kü7ködő magánvállalkozásoknak, mielőbb fiziin tessék 
he, vagy legalább is kisehb-nagyobb mértékben 
korlátozzák a tevékenységüket. Az államnak vég­
eredményben ugyanis mégsem lehet céljn, hogy a 

győződni. Maga is azt hitle ho-.-y őrült s hogy kép. 
zelődése a saját föltámadásáról nem más, mint egy 
tébolyult agy lázálma. Voltaire volt mindig a ked­
venc írója, szelleme a kétkedés emlőin nőt' magasra 
és most nem akar hinni még önmagának sem.

A töltés- szélén bolyongott szédülő fővel. Az 
éledő füvek illata magához térítette és kijózanította. 
Merengve állott meg ogy vasráccsal elkerített ódon 
Krisztus-szobor elölt, amely illő helyzetben, nád­
buzogánnyal a kezében ábrázolja a. Megváltót. Ne­
hezen böngészi ki az elmosott feliratot.

Ó, ti valamennyien.
Akik átmentek ez illőn. 
Figyeljetek és lássatok: 
Hogy van c olyan fájdalom. 
Mint a. én fájdalmam!

A kapitány a saját bt:I-; sorsára gondol! és tar-
saira a vértanusúgbuu s akkora megindulás vett
erőt rajta, hogy letérdelt < u. Bár
nem volt vallásos ember és valamikor könyveket
írt a jezsuiták ellen, un 
papok.

i. rt pörbe ia fogatták a

De fölocsudott. Folytatta :•/. útját. A villainos- 
vasutak fölkeltették az érdeklődését, de nem csodál­
kozott rajta túlságosan, bar a maga idejében még 
hl re-hamva sem volt az ilyen önmagától szaladó 
szekérnek. De eszébe jutott, hogy a •agye.«7.u Marti­
novics mindig ilyen gépjármüveken törte az elmé­
jét t> még a lkírtönben is csodásnál csodúsabb, ma­
guktól működő harci szekerek-l talált föl. Valamint 
azt is kitalálta, hogy ejlensér-es csapatokat gázzal 
is meg lehetne semmisíteni. A villamosvasutat is 
egyszerűen Martinovics találmányának gondolta. 
Meglehet, hogy ki sem végezték. hiszen utoljára 
hagyták, halálát a társai kö/.ül senki m> látta. Ta­
lán nem akarták elpusztítani aza a ragyogó főt, 
amelynél elevenebb még nem világította meg az cm- 
beriség útjait. Életben hagyták a találmányai ked­
véért. Hiszen ő találta föl a dohány-vágógépet i$ 
amiért a kapitány különösen tisztelte a mesterét.

Az a gondolat, hogy lelki vezérével újra talál­
kozhat. különös megnyugvásául töltötte cl és föl­
frissítette tikkadt kedélyét. De rájött, hogy ez lehe­
tetlen. amire újabb kételyek szállottak meg s mint­
hogy a szembejövő járókelők látása rv fnrasztotta é« 
íuegrémítettc, 1>evctettr magát rt Városmajor sűrű­
jébe. hogy leűtvo egy padra. kfpihontcsso lázbau 
égő földúlt idegzetét .s eszméletre térjon. Gondol­
kozni akart helyzete és jövendő sorsa fölött.

A gúny, amit az ügyészi gy űlölet tajt-ékozva fo- 
íéje siívöltotl, elnevezvén őt az új evangélisták egyi­
kének, íme, válóra vált: földretéfillot! i mint 
az apostol, hogy hinlcsse tovább az eszmét és szol­
gáljon küldetésének. De a feladat nagysága meg­
rémítette. Gyöngének és földhözsujtottnak érezte 
magát.

felhasználásával működnék az ott építendő centrálé. 
Az utóbb megejtett számitáHok azonban azzal az 
eredménnyel végződtek, hogy a várpalotai lignit­
telepek kedvezőtlen fekvése korántsem biztosíthat 
oly olceó energiaforrást, mint ahogy eleinte hitték. 
Az érdeklődő külföldi tőke tehát újabb terveket kí­
vánt, miután a szakértői a várpalotai centrálé ter­
vét nem találták eléggé rentábilisnak. A MÁV 
elektriflkáciÓH osztálya ezek után revízió alá vette 
az eddigi terveit, illetve újabb terveket, dolgozott ki, 
amiket legközelebb az amerikai s-zakértők és pénz­
emberek elé akar terjeszteni jóváhagyás végett. 
Mint értesülünk, az amerikai bizottság hosszabb 
időt fog Magyarországon tölteni s minden remény 
megvan arra, hogy az újabb nagyszabású terveket 
helyeselni fogja s ennek alapján az elektriflkálúshol 
Rzíikscges összeget rövidesen a MÁV rcudelktre 
fogja bocsátani.

magánvállalkozások elől elvcgyo a működési teret 
Csakis a reakciós kormányzatok érdeke, hogy az 
ilyen üzemek az idők végtelenségéig fenmaradja- 
nnk. mert hiszen az állami és községi tizeinek alkal­
mazottai túlnyomórészt a mindenkori kormányok 
— szavazógépei. Újabban azután olyan elemeknek 
is sikerült bejutniok a közüzemekbe, amelyeknek 
esetleges támogatására nyilván még a mai edzett 
kormányzati rendszer sem óbajt támaszkodni. Hova­
tovább kitűnik ugyanis, hogy a közüzemek az lHy 
Jánosok és az Okolicsanyiák meuedckházául szol­
gálnak. Hogy <z pedig mennyiben mozdítja elő a 
közérdeket, arra tán feleslege* reámutatnunk.

— Megint elszai»orodnak a csődök. Alig pár 
napja, hogy a kormány h minimális egyese ki há­
nyadot rendeletileg szabályozta s ennek alapján 
ezentúl to százalék az a legkisebb kvóta, umit az 
adós kényszeregycsség escV-beu a hitelezői számára
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felajánlhat. Ennél kisebb cgyosbógi hányad csak 
akkor jöhet tekintetbe, ha az udó* igazolni tudja, 
hogy a hitelezők többsége kész ilyen alapon is tár­
gyalásokba bocsátkozni. Az utóbbi esetben u 40 
százalék egészen 25 százalékos kvótáig csökkenhet. 
A kereskedelmi életben most természetszerűen a leg­
nagyobb várakozással tekintenek a kibocsátott 
rendelet válható hatásai elé. A hitelezők mindenek­
előtt azt remélik, hogy ezután mur tekintélyesebb 
egy.'SM gi kvótát érhetnek cl, mintán a rendelet 
szigorúan megvonta a minimális kvóta határát. 
Mi lesz azonban az. adúsokkalf \ mai gazdasági 
válság mindenekelőtt u fogyasztói, válságából indul 
ki. Ha a fogyasztás csak megközelítő mértékben 
vissza tudja nyerni a maga normális kereteit, úgy 
ez a gazdasági élet minden egyes ágábau rövidesen 
éreztetni fogja a kedvező hutását. A legkisebb 
egyezségi hányadnak rendeleti szabályozósa csak 
arra lesz jó, hogy ezután majd lényegesen csökkeni 
fog ugyan a csődönkívnlj. kény szer egy ességek 
száma, de annál inkább szaporodni fognak maguk 
a csődök. Ha az adós ke oskodö látni fogja, hogy 
sehogy sem tud fedezőiét nyújtani egy 40%-og 
kényszeregyességhez, s a hitelezők nem akarnak 
ennél kisebb kvótával megelégedni, agy a csőd 
sehogy som lesz többé elkerülhető Állataink szerint 
az év első negyedében 466 csödönkívüli kényszor- 
< gycsség és -II csőd volt Magyarország területén, 
tehát a csődök száma körülbelül Hl százalékát tette 
a kényszeregyességek mennyiségének. Körülbelül 
biztosra vehetjük, hogy ez az arány most mór 
lényegesen el fog tolódni, mégpedig a — csődök 
irányában.

— A Magyar-Olasz Bank Rt. folyó hó 6-án tar­
totta báni Madarassy Beck Gyula dr. el nők lésé ve.! 
ötödik rendes közgyűlését, amely az igazgatóság ja­
vaslatával < győzőén nz 1924. iizlelévro részvényenként 
101)0 korona 500 százalék osztalék kifizetését határozta 
cl. — Az igazgatóság jelentésében rámutat arra. hogy 
n lefolyt évben n hazai <■; külföldi közönség bizalma 
fokozott mértékben fordult az intézet felé, amelynek 
nagyarányú fejlődéséről tanúságot tesznek az előtor- 
jesv.tett zárszámadások adatai. Jótékonyan éreztette 
hatását az intézet fejlődésére az a szoros kapcsolat, 
amely közte és anyaintézete, a Kanca Conmierciale 
Italiana közölt fennáll; a körülmény folytán az inté­
zet egyrészről fokozott mértékben volt képes erőfor­
rásait a hazai közgazdaság szolgálatába állítani, 
másrészről pedig módjában állott külföldi összekötte­
téseit. kimélyíteni. .1: elért tiszta nyereség 004,037.530 
korona, amelyből az intézet osztalékra 5.250,000.000 
koronát fordít, a tartalékalap javadalmazására egy- 
milliárd koronát használ fel; 123,043.751.69 koronát 
a folyó üzletév számlájára vezet elő. Az osztalék az 
5i-k számú szelvény ellenében kerül kifizetésre. — A 
közgyűlés az igazgatóságba új tagokul Berzcviczy 
Kiben dr. t. Honi Boitcompagnl Ludovisi herceget 

és Adolfo Kossit, a Banca Commerciale Italiana igaz­
gatóját választotta meg; a közgyűlés után megtartott 
igazgatósági ülés Berzcviczy Albert dr.-t az intézet 
elnökévé, Giusoppe Toeplifzet, a Banca Commerciale 
Italiana vezérigazgatóját és báró Madarassy-Beck 
Gyula dr.-t az intézet alelnökoivé választotta meg.

UR^IA
Péntektől, április hó 17-töl 

Az élő 
Buddha

8 felv. Főszerepben Raul Wegener és Ásta Nielsen

Nősül a nagyherceg
Vígjáték 6 felvonásban. — Főszerepben: Éva May

Előadások 5, fél 8, fél 10 órakor
Elénk érdeklődés az osztálysors legyek iránt. 

Köztudomású, hogy az osztálysorsjátékot u Pénz­
intézeti Központ rendezi ég bonyolítja le. Május 
13-án kezdődik a XIV. sorsjáték, melynek játék­
terve rendkívül előnyös és a hirtelen meggazdago­
dás reményét kelti föl az érdeklődőben. A sors­
jegyek mennyisége megmaradt 66.000 darab, azon­
ban a nyerő sorsjegyek számát 28.000-re emelték. 
Az új sorsjegyek ára; egy-egy osztályra 120.000 
korona, fél sorsjegy 60.000 korona, negyed 30 000 
korona. Ugyanilyen arányban emelkednek a nyere­
ményösszegek is. A jutalom 2 milliárd korona, mfg

Csecsemőke lengve 
Leánykaruha és

Játszónadrágok 

Schmldek Miksánál 
Budapest Vili, Rákóczi út 13.

Háló, ebédlő,
úrlzxoba, meglepő olcsó árban
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n lónyeremóny 1 milliárd korona, úgy hogy a lég 
nagyobb nyeremény szerencsés esetben 3 milliárd 
korona. Kisorsolta alá kerül azonkívül 500 milliós, 
400 milliós, 300 milliós, 200 milliós, 100 milliós, 90, 
80, 70, stb. millió koronás nyeremény, összesen 27 
milliárd és 5 millió korona összegben E kitűnő 
játékterv hatásaképen rendkívül nagy érdeklődés 
nyilvánul meg a sorsjegyek iránt.

— Megnyílik a Tavaszi Vásár. Április 18-án 
nyílik meg az Ipa re saruok bán az ezévi Budapesti 
Nemzetközi vásár. Hatalmas ó.s impozáns méretek ég 
n magyar ipar és kereskedelem legkiválóbb produk­
tumai fogják ismét bebi7/onyitani, hogy a magyar 
ipar es kereskedelem szívós, k’tartó, teremtő erejét 
nem törheti mog Semmiféle gazdasági dekonjuktúra 
•'a az üldözött magyar ipar «’*s kereskedelem továbbra 
is teljesíti kötelességét. De nemcsak a külföldnek 
fogja megmutatni ez a kiállítás Magyarország érté­
két. és bebizonyítani a magyar ipar ég k> reskedeletn 
versenyképességét, hanem figyelmeztetés lesz azok 
számára is, akik jelszavak kedvé' • kereskedelem és 
iparosellenes légkört teremtettek országban, sőt 
figyelmeztetés lesz a kormány számára is: a magyar 
ipar és kereskedelem minden hivatalos támogatást 
megérdemel és országos zrdek, hogy ezt a támogatást 
meg is kapja.

Budapesti tájékoztató, a Budapesti Közhivatalok 
Tájékoztatója címen, mindenkire nélkülözhetetlen 
kézikönyv hagyta el most a sajtót. A könyv minde-n 
irányban megbízható útiatokkal olyan útmutatást 
nyújt a közönségnek, hogy ennek segítségével az 
adminisztráció mai bonyolult labirintusában is 
könnyen, minden felesleges szaladgálta, költség és 
bosszúság nélkül bármilyen ügyet rögtön a helyes 
módon intézhet el, mert bármilyen hatósági .enge­
dély, vágj’ bizonyítvány megszerzése, kötelező beje­
lentés, adó-, vám- és illetékügyre, valamint a hiva­
talokban a magán (elek által elintézendő egyéb 
ügyekre vonatkozólag bárki nyomban megtalálhatja 
benne, hogy hová, melyik hatósághoz kell fordulnia, 
o beadandó kérvényt hogyan kell megírni, milyen 
okmányokat kell mellékelni, hol lehet azokat besze­
rezni és általában hogyan lehet az illető ügyet kése­
delem nélkül elintézni. A könyvet fáradságos és 
nagy körültekintést igénylő munkával dr. Szent- 
miklósi József, a főváros hivatalos lapjának szer­
kesztője rendezte sajtó alá. A 450 oldalas mii — 
melyet a Székesfővárosi Házinyomda igen ízlésesen 
állított ki — a Központi Városházán, a Fővárosi 
Közlöny szerkesztőségénél telefonon is (144—04) meg­
rendelhető. Ara: 80.000 korona.

SPORT
■ X Futball. Vasárnapi program: BTC—Törekvés 

kupamérkőzés. Bécsbrn játszik az MTK az Amatő­
rök ellen és az BTC a Hakoah ellen. Prágábau 
vendégszeropel a Vasas a DFC csapatéival szemben 
és előző nap a Slavia lesz az ellenfele.

X Vívás. A Szegedi Vívó Club szombaton és 
vasárnap rendezi nemzetközi versenyét. A fővárosi 
vívók közül kardban Gombos, Polányi, Petschauer, 
tőrben Rády és Hajdú vesznek" részt.

Az idei vivószezón tulajdonképen még mindig 
a kezdetén van, mert eddig csak egy nagy verseny 
volt; a többi kezdők részére volt kiírva. És a MAC 
versenyen is nagy vívóink javarésze hiányzott. A 
helyzet tehát az, hogy a gyéren rendezett „nagy" 
versenyekben uiig van valartii élet: most már 
igazán csak Budapesten rendezendő nemzetközi 
verseny, melyen olasz és osztrák gárda venne részt, 
hozna friss vért az itteni versenyek álmos vérke­
ringésébe. Kiváncsiak vagyunk, hogy a Vivószövét­
ség, mely ebben az évben a női tőrvcrweny meg­
rendezésén kívül mit sem produkált, milyen ered­
ményeket fog « téren elérni!

AUTOMOBIL
> A Flllus autó, és inotorkerékpárverscny, 

melyen kb. 20(1 motorkerékpár ős 50 automobil vett 
részt magyar és osztrák részről, husvét vasárnapján 
folyt le. A közösen megállapított cél Győr városa 
volt, mely Wientől w Budapesttől majdnem egyforma 
távolságra van. Az előre megállapított terv szerint 
nem volt hivatalos indítás s a versenybíróság mind­
azoknak, kik 10 és 1 óra között a győri B'ő térre be­
futottak, a Filius-serleg művészi miniatűr mását aján­
dékozta. A célnál felállított tribünnél a magyar és osz­
trák automobilclubok zsűrije é* a győri notahilitások 
foglaltak helyet. Nem sokkal 10 óra után fut be az első 
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nyilvános ttniő-állomásoli:
SZABADSÁG TÉR-BAROSS TÉR
Elsőrangú minőség — Kristálytisita — Teljes súly

kocsi s eltol kezdve sűrű időközökben érkezik a 
többi. A versenyzők között láttuk: Zajáé: Istvánt, 
Beírnál- Tivadart. Keleti Károlyt, Holub Józsefet fele­
ségével, Felcdy Györgyöt, dr. Szelndr Aladárt, Kér- 
tész László és Módit, Delmár Walfert, Méray Horváth 
Endrét stb. A versenyt követő díszebéden Máry. a 
K.MAC motorkerékpárosztályáunk vezetője németül 
köszöntötte az os»’rákokat, mire az osztrák Automo­
bil Szövetség elnöke meghatottan köszönte meg a 
győriek meleg és baráti fogadását és átnyújtotta 
Mérvnek, valamint dr. Szolnárnak é« Győr város 
vezetőségének a szövetség einlékplakott jót. A KMAC 
ez alkalomból díszes albummal lepte meg az osztrák 
szövetség vezetőségét.

X A budapesti államrendorség forgalmi biztosai, 
mint értesülünk, motorkerékpárokat fognak kapni, 
hogy az nccákon száguldó motorkerékpárosok no ve­
szélyeztessék állandóan a járókelők testi épségét. 
Csodálatos, bőgj’ a most lezajlott Filius-verseny al­
kalmával az országúton igen sok defektussal küzdő' 
és csak mérsékelt tempóban haladó ruo torkerék páros­
sal találkoztunk.

X A cannes-l autoinobilverseny. A most lezaj­
lott cannes-i meefing legkiemelkedőbb eseménye az 
Esferel-hegyivcrseny volt. A verseny győztese Róbert 
Rendist Delagc-kooiijával a 7932 méteres távot ti perc 
55 mp. alatt futotta be és ezze' új rekordot teremtett.

SZÍNHÁZ

Pleparad a Krisziinavárosi Szinhör
Kezdjük mingyőrt a végén: megmarad a Krisz­

tinavárosi Színkör. Nagyon úgy vol’ ugyanis, hogy 
nem marad meg. A színház körül eleinte kettőn 
veszekedtek: a főiváros közművelődési ügyosztálya 
mog az építés, Kxiltúrintózetról lévén szó, ugye 
érthető, hogy nem lehetett a fővárosnál egy 
értelem, a közművelődési ügyosztály a meghagyás 
mellett kardoskodott — gyengén, az. építész a lebon­
tás mellett — erősen. Az ügy közgyűlés elő került s 
WoliTék közgyűlése a kulturintézet ellen, a lebontás 
mellett foglalt állást. Ez persze halálos ítéletét jelen­
tette volna Buda egyetlen színházának, a közokt- ’ is- 
ügyi minisztériuna azonban megfellebbezte a Köz­
gyűlés döntését s így a belügyminisztériumnak Kel­
lett döntenie. A belügyminisztérium döntése olyan, 
hogy a ■ színháznak nem kellett okvetlenül megszűn­
nie. Megállapítja a döntés, hogy a színház jelenlegi 
állapotában csakugyan tűzveszélye*, tehát előadás 
így benne nem tartható. Ha azonban — mondja a 
brtügynrtnisztérium döntésp — akad vállalkozó, aki 
a tűzveszélyesség szempontjából emelt s az. építési 
ügyosztály által pontokba foglalt, kifogásokat, haj­
landó megszüntetni, illetőleg hajlandó mindazokat az 
építkezéseket és átalakításokat végrehajtani, ame­
lyek megs7üntethr'tik a sm'nház t üzveszélyességét, 
akkor megmaradhat a színház. Sebestyén Géza, a 
színház iga7.gatója vállalta, hogy végrehajtja mind­
azt, amit az építési ügyosztály’ kíván, adják neki a

színházat. Megkapta tizenkét esztendőre a színházat 
s már meg is kezdte az építkezéseket és átalakítási 
munkálatokat. Főbb rászól özeiknek a munkálatoknak, 
hogy a nézőtér és a színpad kőfallal legyen egymás­
tól elválasztva, legyen n színháznak vasfüggönye, 
az öltözőket és díszletraktárt vasbetonfal válassza el 
a nézőtértől, a színház kijárata legyen szélesebb, a 
vízcsövei vastagabbak, hogy egy esetleges tűzvészé- 
delem esetén egyfelől a közönnség gyorsabban juthas­
son ki a színházból, másfelől a vízszolgáltatás is 
gyorsabb legyen. Mindez munkában van. valószínű­
leg májusra már meg is lesz s így a színház meg­
maradása biztosítva lesz. Amellett a színháznak 
Sebestyén Géza kesében kulturális és irodalmi nívója 
is feltétleuül biztosítva van.

a legötletesebb amerikai sláger 
_____ _ vigiáték 6 felvonásban 

gMadd*** ' KJ, ’/*», S *O íraltor

Fővárosi Autóüzem Rl.
KAtpontl Iroda:

V., Erzsébet tér 14.
Csekkfüzetek: 100,300 és 500 literre
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• Mariska, vág? a házasságtiirés iskolája. (l>cl- 
..nluiz.f Mariska, a szép, kedves, okos asz- 
kei ud1... ő’.i.i: a llnomlclku filozófus és a

■ it... Mariska a szelíd filozófus fele haj- 
l mégis a marikkal csalja nlt‘C 
clőkeb. hotclbeu, mert az erőszakosabb, 
nem ludi::: töbÍM két g-.rínék,, tiszta 
ni s a halálba menekiil. Egyes jelene­

teket kissé rikítóan fest alá a asentó. ,]iro
J.ajos nug.' - -- i régi kvalitásai 'Síinek dacára is 
diódáibnit.-koznak Li drámából. A cim- 
>Z'-re]>et i'ilk'i- Ilona, a csábitól Somlay Artúr, a 
filozófust Toronyi: Imre, a 
barátnőt 
niennyiej 
pékben Vdndory Gusztáv 
Gitta tünt.-k ki. 
H-inóc.y László kitűnő

Viola Margit.
érvéi
még

vcírcwi X. 
biony és 
rutiuob c 
lik és férjéi 
seninicriugi 
Az asszony

* \z Őszi szerelem első délutáni cloadasa m-i- 
s. kc.lt ' h'lydrcl.kal most •• asárn.ni a Renaissance 
Színházban. 'Simányi Mária, Somlyy Arthur, VoA- 
Idry. ffarsányi, Haló.)

* példátlanul mulatságos, Imlmzatos operett a 
Dőli', a Í’ío'i'i vm/m: híres . ooi. > . . . ani-'ly mór 
teljesen k-'.'<•» várja szombati bemui •tépi. Szöveg­
es niu/.'ika egyaránt ragyogó derűt ára.-zf fbben 
a kedves operettben, amely már egész Boriiul es 
Bc s'-t meghódítót’a. Kétségtelen, Imgy a 
Siía/m? nagyszerű együttesével cs pazar kiállításával 
nálunk i' sláger Jorali lesz a Dollii, H komponista jó­
nak, Hugó llirsvhnei, nevét rövidesen egész Buda­
pest Ismerni fogja.

* \z Eiiistlakodalom, Paul <• ■■al<hi kinőve,
e héten pénteken kerül színre I " S nihazban 
Varsányi Íren. Gom/x/s öü Erid. . K'^r, .tozser,
Grsohiu Erzsi, Lujza. Kcndr l’aul.-:.
Irén, K'-^z R' si. /Jr os György és Földényi László 
ját-iszák a főszerepeket.

férjet Tarnay Ernő, a 
Gombaszögi Ella szvmólycsított \ vala­
mi1. ••/.< t ik legjavul adták. Kisebb szerc- 

Szcgö Endre •- Csaihó 
Az előadás gö-df lékenys.-gét dr. 

rendezése, biztosította.
Azt szokták mondani, a szín­

padi erv-'i-■ - . nem elég a talentum. Valóban
alm.. ül-,- sok mimlen ’*>:.< is kell, többek közt a vé- 
Icilen i-. A \-l' tlen szerepe a színpadi érvényesülés 
labirintusában olyankor bukkan f<Ü, amikor egy hát­
térben s omit v:m lappangó tehetség váratlanul 
tzeicphez jut. E - .mnorúsag k-túrnék és öröm egy 
valaki ' 1 ■ jelen o-’ben az n valaki: i'iola Mar­
git. I . o.-!-.. Juci szme;.. t Marié.iban vette át és 
rendkívül nag- siker, aratott deoens játékával, ki- 
lünő. iskolázott, sz/n. .agy terjedői mii énekhangjával 
a Király Sri -házban. Viola Margit a vidéken .'»0— 
ŰŰ-szor játszott.: .-: Móricát (S-,.ged. Pécs'. Dchrecen, 
ahol úgyszólván ü"m-]H-llék a kiváiló művésznőt) és 
nem csoda, ha Unió igazgatóságának szcino rajta- 
a idt I új prl lót h emélyével sokat nyeri AS 
i'nió. A bájos i ' -.-znö jelenleg a ‘Fiflben és Szula- 
mit-ban folytatja s.kérőit, amelyre nemcsak az l’nió 
és a kollógá ■ lanoui a közönség íj. büszke. Viola 

; Ki 3 Wsd új prlmadimnája, úgy tud­
juk és hisszőik. hogy nemcsak a vidrknek, de a pes­
tieknek is a dédelgetett kedvencé.

* \ Fővárosi Opcrrttszinházbav a Halló A ne- 
rika! a harmadik juhileni-.i után is aaúfolt házak so­
rozatával folytatja pályafutását. Minden este a nagy 
szerű revü kerül színre. Vasárnap délután a .X'ólds 
knpitány-t adják méj-.-Hikelt hotyároUkul.

* 1.áltass Juci llonlhy Hanna, Berky Lili, Ná­
dor. Rátkal, Latabár, Sr-entinihályi estónként a lóg- 
szebb ar operettbeu, a Szibillbcv a Király Szín- 
'házban.

* Mariska, vagy a házasságtiiré* Iskolája. A 
'Belvárosi Szinhdz póideken mutatja be Bíró Lajos 
nij színjátékát, amelynek címe Mariska, vagy a liá- 
zasságtörés iskolája. A Sárga liliom és n Cár nő szer- 
■zőjenek íij szín. !‘--k ■ nz elgondolható legnagyobb 
színházi >-■■ műveszi esemény. Titkos Hona Gomba­
szögi Ella. Csatáéi <> " . Somlay Artúr.. Tarnay Ernő, 
Toronyi, Váiulory együtteső szenzáció.

nbSZMl^li
a |e, jobb m a:r v n r ■> p <- r e t t

KiráÍy~Sz irt hái bánj g |* Molssl a V ígszínházban. Alexáiul- ' M'a-. l
n jövő hét ót estéjén i -gy lognagys rübb alakí­
tását mutatjn be a Vigfzú'lidibon. Szinrekeriilnck:

Hétfőn: Per Gráf von Clonlais. 
Kedden: I)i Jiidtn to.t Tolcdo.
Szerdán: dcx) e.isler.
Csütörtökön; ló-, .4i:! am S<ii■ iibu-cy. 
Pénteken: Det Gráf von Charolais.
A nagy művésszel együtt vcndec-zcrcpol 

bécsi Deulucheti Volkidlicaler eg»'sz társulata. 
Húrfixínini: mellett az 
nőbb együttese, Aunemari- 
ner, Roso H'ebcr, 
líotni.l'l, Joru-f Khi 
játsszák a főszerepekéi, .b-g; 
adásra elővételi díj nélkül válthatók.

* Vasárnap délután a Vígszínházban a széniem 
V'tsarát adják. Mérsékelt helyárak.

* A Fraskita első délutáni előadása vasárnap 
lesz mérsékeli helyárakkal.

* Nézze meg a hlrdetőoszlopokon a 
Színház helyáralt.

* \ Magnetic háromszor e héten. \ 
színházi szezon legnagyobb drámai sikere, 
krpád új szín játéka: a .W<i«nc/i<- .-, Hayijar Színház­
ban. Csorlos Gyula és Törzs Jenő játéka mit-'len elő­
adáson viharos lapsokat vált ki ért művészi megle­
petés Helen szerepében <-gy ú j t«*h -tseg: Tas-y 
Mária bemutatkozása. A Magnetie ,> héten csütörtö­
kön, pénteken és v.vsárnap este kerül színre.

a 
a 

osztrák színészet lcgkitii- 
Steinsicek, Erika B’np- 

Paullne Sch íréighofd. Hans 
Leopohl líraid. Ottó Sollait 

k már mind nz <it elő-

Városi

tavaszi 
fMsrfor

Hozaókép-Otthoii
Pénteken, április hó 17 én

A világ legizgalmasabb filmje

nl»SZ<ILL«
|a legjobb magyar operait

IKirái Színházban

A vad 
narancsok

Virginia Vally, Eriink Mayo

* A Vígszínházban szombaton és vasárnap este
a színház i .bb -.1-.- rd. Ablakokat adjak. Szóm­
ba »*7ael idámd 1 bor k< riil színi 0. va
sárnap délutás a Szerelem vdsdrd-t játsszák mérsé­
kelt hely árakkal.

* Jacobl Viktor muzsikája a legszebb, legmfi- 
vé-/ bh m nr ar opervttmuzsIkR. Jaeobi Viktor ren)pk 
müve .'s.i'iill. minden este n Király zinházban.

* Vin-ssi négy legjobb szerepe. A német színpad 
lég .'L- ’i 1-üszkesége. Moinai. n. h'-tfőn kezdődő 
vigs/.uitmz! vendégszereplés© során négy legnngy-

éfl ... .
leken a Gráf 1 m ChoroLiin címszerepét adja, a fiatal 
grófot, h • rmrki szeretet és n hcosíiletérzés tra­
gikus I >- Kedden Grillparzcv ..Die Jiidin »'on To 
letör című klasszikus művében a szerelmes királyi 
ja'- z.t. H/.' r'iii-i a K'Si rleick-hvii mint Oswald lép fel. 
C-: ni .séfiie Bornál Dér Arxt am Scheideweg

1 vígjáték.1 1 a f—1<. erd'-kt-s alakját személye­
síti. .Jegyek elővételi díj nélkül válthatók.

Nősül a nagyherceg

HMwiMusass
* A modern irodalom elismert remekműve: Xí

■ -h n»»’i■ ■! m vasárnap kerül színre a R-'
színházban Unió Elemérre! Az árnyhalász 

híres szerepében.

MOZI
A Filmklubban

_ j. ,,i, • dia ':>• " k1 k i' i''k 4
liliiif.inliaz i < fiiiHiDJÚi Iutójtlonotiük. .1 biólöll wozi- 
hr. lat tani fon a jovö s -< zonban i . Már ia folymik. 
a lózas /.( .'.iiló h t>,s b> casarlasok.

— May ^luii if) Pestié Jön?
/. .1 I <!l ö .'-'ll.'l filmft l- ' lelcil nenh

I<!l feji > b ■ I föetnosbau Somlyó Elenni, a; 
(iritm uhu óin :fi"h>ja fonja kalauzolni a mtivi nznöl, 
mini annakidején a kis .luel.ie Coofianl.

— Pehoeieh és Ihinl.í hol vannak?
lohovieh smti Husiién. Rém^i Vihna Holly 

roodbin. otl ■■ ■ ik f'l Hímre Fmhn László nugys,- 
kerít \ar"irai Moiyit vinni színilutfibjál, ihiiiki Vil­
máéul a hm-.' lila•>>. //" már maf/yaiokröl la szélei.-, 
,1 k' ll momhhiom, h<uiy Hus .m l'ufhml. k< szilt <771/ 
új filmje és érdel.i < ue, hogy Fally, a lores kúviil.us 
lenfh’i. Kieuursí ragi/ok, vájjon kinek l's-. nagyobb 
sikere, a maii fiai Pufinak, vagy az amerikainak.

— Érdekes, folylassa . . .
— Kél mu.iral lesz gazdagabb a nyáron mozh 

iainl, szama. .1 • gyil " Hhnáiis gulyrin, a Mónik
a \-mz(li Srt.iha- telkén nyilik meg. Kerf-OlOZil: 
L sznik, a vléibbiuak Mm l a Emília u Iulajdonosa...

- Angliában 0 1 ei>iilogé 1 0 filmbemutatókul 
larlunak, az első ily n bcmal-iiól má. mcglarleiltuk. 
szm. i 'o i all < onan Ifoyle ini gfilinrsitrtt i vg-'ntie, a. 
„Elves.ctl i'ihig", amely nulmi' is bemulahisro ke­
rül ■ - -

— (a iáiul?
-- Ih éi k, .1 !l nu-zi ma mm a t 'upitul. ,\ i ni vsod'1, 

meiI ké' olyan igazgató igazgatja, mint amilyenek 
Ft iedmanu l.ajo- . s.igeli F< vvnc, a Danubius film- 
vallalal igazgatói és ha még hnzzéiresszák. hagy dra­
maturgja a kihinti L“kner A hu. akl.or már í« kész 
a siker.

- Végül elmondom, hogy Ihrvgi Oszkár Pcsh n 
rali i\ tegnup nhizult el külföldre, filmezni. Kerlésv 
Mihály a napokban jöi' Ihshe. egyenesen a Hadion 
idmgyárh'i . hagy meghalja, hol játssza’.' a Tiz- 
paraitesólal-ol, mv.l immár <■ a fiim negyedik bele 
szalad a Royal Apollóban.

— Most peü'g KÍelel, jegye! rálhiui a AkalaH 
kulyafilmekhrz a Corvin és Kamura színhazakba. Ez 
a Slar-film a Rin-Un-tinl is felülmúlja...

hl THY GYÖRGY.

* Mariska. vaf.v a házassagiörés iskolája. 
A Belvárosi Színház pénteken mutatja bo Uiró 
Lajos új színjátékét. A kiváló iró új színmüvének 
ez a színlapja:

H»SZIBILL« II
n I o g j ■< b b m a g y a v <> p t* r e t t

Király Színházban ||(iali.v l)cs|ys mint „Párizsi nő“. Guby 
neve nem ismeretlen a közönség előtt. A nem­

im tett

Mariska,
vagy

a hátatsdgtörés iskolája.
Mariska — Titkos Ilona, N’ikolii- >mhMi/ Artúr, 
Mariann© — Gomba szögi Ella, Miéi - Csathó Gitta, 
Béla — Tarnay Ernő, Oktáv — Toronyi Imre. 
Bmsy — Vándor y Gusztáv. Horn Imim — Szeghö 
Endre. Professzor — Réthey Lajos, Ápolónő 
V. líinityésy Juliska.

n|»SZIBILL«| ||
n legjobb m a g y :i r operett P fev

Király Színházban! ||

ü
Deslys
rég elhunyt híre, táncosnő, akit 
hogy Maiméi porlugil exkirálynak volt a barátnője, 
tudvalevőleg mint fllmszhusznő i« míík'''lött, nagy 
sikerrel. Egyik híres filmjében a f’rii i:.*i nő-lien szen­
zációs teljesítményt produkált. A Ilimnek minden hl* 
zonnyal nagy sík. les-, minthogy — nem szólva a 
bajos művésznő játékáról Gabv Desily. ebben a 
filmben a legragyogóbb divatkrvációkat mutatja bo 
(úgyhogy nem túlzott a reménységünk, hogy ez n film 
diktálja majd a divatul), leiniényctesen nem fog hiá­
nyozni a táncprodukció sem. úgyhogy a k< .•.■•ns-'-gn' k 
a legteljesebb műélvezetben lesz része. Maga a film 
egy reklámra alapítót; bankház gyászos* üssz<*otulá*á - 
ról szól. Ezzel a nagy attrakcióval vonul bo a párizsi 
nagyvilági nő: Guby Deslys, Budapestnek számos 
mozgóképszínházába, a Projedograph film Rt. égi>zo 
alatt. Koboz Aladár, h /’»-ojeclograph Igazgatója el 
mondotta, hogy örül, amiéit ezt a filmet kihozhat ja, 
mert (iaby Deslys! mindenki szereti és megnézik majd 
azokban r mozgóképszínházukban, ahol ez a film le­
vet ÍU-sre k'-riil.

() Az ezeréves asszon?-. A Tirulí mozgóban teg­
nap mutatták b-- az amerikai l'irsl .\uliunal leg­
újabb attrakcióját ,,.í: ezerért.-. assznuy' című fil­
met, mdy n Vilit Filmszfnhé-, /ff, monopóliuma. 
Bűnügyi és szerelmi dráma 7 felvonásban, hallat- 
lauul érdekes mese keretében, melynek forró lükte­
tését fokozza az r dermeszt > havas nlaskal millió, 
ahol az izgalmas eseimnyek lejátszódnak. Newyork 
felső tízezrének pazar <s rug.xogú élete vonni el 
előttünk, hogy azután . i adjon a természet Lm- 
M-ges képeinek. Egy hétig játssza ezen filmet a 
Tivoli mozgó, melym-k megtekintése mindenkinek 
relejtlietctlen élvezetet nyújt, ('tanp/nr Mikbisnak, 
a \állalat ügyvezető-igazgatójának kiváló szak­
értelmét és elsőrangú i/.lis--l dicséri ezen film, 
melyet M agyit mi.--zúg számúra sikerült megsz-i i'znie.

O l’aíhé-Goldstein bemutató. A Palhé-Goldslein 
Le" filmvállalat ló én lfi-aii tartott^ kétnapos be­
mutatóját az Uráuiában, mely alkalommal a filmter­
melés g ong..'-; kerültek l.< mutatóra. A Richard Tal- 
mndge sorozatból a f iw/m volna ciuiti 7 felvonáson 
N’elly Shipmaun alti ikció, mely az. alaskai mezőkön 
játszódik le, ti másik a Rndha szeme, á felvonáson 
kalmdordráina a fold n-:ett és alatt. Azonkívül be 

l mutatták n Halói cimborája című Harry Hill filmet. 
| amely érdekfeszitő meséjénél fogva lohlllncseltc a né- 

,.ók figyelmét Hatold Lloyd és Sntlki két-ket búr 
I Ice .klilii jo voltak u kis-rö műsorok. Nagy telízésl 
I keltettek.

BAPITDL | Ahl utoijia nevet
Tol -L 112 0'). kezdete 7. fi • japán művész megrátó alakítása : • 5 ftlvonáabao

(9». Ha|n#«esfl8s;-aS
1 IráruMXfl az ószülíif Az ősznek visszaa-tlS f-redeti sziliét Rö- 

J '!<1 használat után az eiedffiénv nirglepé. — Ata 
7 mOíkl borona - e. ROTAR RIÓIRA .u.'áp'... ■> 

1 ár intézete, Budapest, Vll.. Erzsébet körút .»«. szám
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POLGÁRI SZERVEZKEDÉS
| DEMOKRATA NAPTÁR

Péntek, ápr. 17.
XIT. választókerület. Hölgybizottság ala­

kuló ülése (6).
Szombat, ápr. 18.

XIX. választókerület. Politikai vacsora. 
Felszólalnak: Fenyvesi Aladár, KéthlyAuna, 
Györky Imre dr.

Vasárnap, ápr. 19.
XVIII. vál. kerület. Blokkgyülés. (10). 

— Budai Vigadó. Blokkgyülés ( »4). — Ex- 
celfiior mozgó, Ráday ucca 31. Blokkgyűlés 
(Vili). — Schröpnor-vendéglő. Gyarmat ucca
4. ez. Blokkgyűlés (’tll).

Hétfő, ápr. 20.*

Mintakészítők egyesülete, Visográdi ucca
40. Blokkgyülés <7). — XVIII, vál. kerület. 
Park szálló. Blokkgyülés (7).

Kedd, ápr. 21.
Lissauer-kúvéház. Dobozi- és Magdolna 

ucca cárok. Blokkgyülés (7),
Szerda, ápr. 22.

Lipótvárosi Dem. Kör. Blokkgyülés (7). 
— Glancz-vendéglö, Teleki tér. Blokkgyülés 
(7).

Csütörtök, ápr. 23.
XIX. választókerület. Ifjúdemokrata pro- 

pagundaiilcs (8). — Belvárosi Demokrata Kör. 
Posta Sándor dr. előadása (8). — Központi 
Demokrata Kör. Xőgyűlés C/:8). — Uitz-ven- 
déglö. Mátyás tér 11. Blokkgyülés (7),

Péntek, ápr. 21.
Fammikásuk szervezető Váci út 58. Blokk* 

gyVilés (7). — Park szálló, Baross tér 10. 
Blokkgyülés (7).

Szombat, ápr. 25.
Belvárosi Demokrata Kör. Propaganda- 

hangverseny (8). — Vegyészek. Kun ucca 11. 
Házfelügyelőgyülés (’A4).

Vasárnap, ápr. 26.
Klingenfeld-udvar, Kőris ucca 23. XIX. 

választókerület. Blokkgyülés (’/sll).

I
*

A Demokrata Párt szervezetei
Párt (VI., Teréz

út 14).

Országos Nemzeti Demokrata 
körút 7. Tclefón 25-10, 198-05).

T. kér. Demokiata Kör (Győri
I. Kelenföld-Lágymányosl Polgári Kör (Gellert 

kávéház. Telefón .T. 85—47. Pártnap: szerda).
II. kér. Demokrata Kör (11., Margit körút 40. 

Tel. 42—88. Pártnap: kedd).
III. Választókerület Demokrata Pártja (II, Mar­

git kőrút 40. Pártnap: kedd).
III. kér. Demokrata Társaskör (III., Kulcsár 

ucca 1. Pártuap: szerdán).
IV. Belvárosi Demokrata Pártkör (IV., Magyar u. 

50. Pártuap: csütörtökön).
Lipótvárosi Demokrata Kör (V., Koháry ucca 4. 

Tel. 69—76. Pártnap: kodd).
Belső Lipótvárosi Demokrata Kör (VII., vál-. 

kerület, V., Koháry ucca 4).
Központi (VI. kér.) Demokrata Kör (VI., Teréz 

körút 7. Tel. 25-10, 198-4)5. Pártnap: szombat).
Angyalföldi Polgári Demokrata Kör (XII. vár­

kerület, t’fcg ucca 4.).
Demokrata asztaltársaságok: I. fí visít Dávid Asz­

tal tar.msúg (Karikás vendéglő). — H. Demokrata 
Barátok Asztaltársasága (Központi Demokrata Kör, 
(Teréz körút 7).

XT. választókerület Nemzeti Demokrata Pártja 
összejövetel csütörtökön). — 1IL Báthory Asztal- 
társaság (Báthory kávéház. összejövetel hét­
főn) — IV. Uródy Ernő Asztaltársaság ‘.Bla»ku 
vendéglő, Szív u.). - V. Tarul Asztaltársaság (VI., 
Szondy u. és Feliőerdősor u. sarok, vencl'gló, össze- 
jövetel szerdán). — VI. Polgári Jótékony Asztaltár­
saság (Lovrana kávóház). — T7Z. E/ső Budapesti 
Asztalhirsasug (Toréi körút 1<, Kőműves vendéglő, 
összejövetel kedd).

Erzsébetvárosi XIII. Választókerület Demokrata 
Pártja (VII, Rákóczi út 36).

Erzsébetvárosi Demokrata Kör (XI\. val. kér. 
VII.. Király u. 65. Tel. J. 119-57. Pártnap: csü­
törtök). m 1

Nemzeti Egység Köre (VII, Rákóczi ul <4. lel. 
J. 110-79. Pártnap: szombaton).

Erzsébetvárosi Nemzeti Demokrata Pártkör 
(XV-XVI. vál. kér. VII., Damjanich u. 51. Tel. J. 
45—29. Púrtnap: szerda. Társasvacsora: szombat).

Erzsébetvárosi Demokrata Kör (XVI. vál. kor.
VII., Thököly út, 80. Tel. J. 81-24. Pártnap: szerda). 

Zuglói Polgárok Demokrata Köre (Schulteiez- 
vendéglő, zuglói villamosmegállónál. Púrtnap: csü­
törtök).

Józsefváros! Nemzeti Demokrata Párt választási 
irodája VII, Rákóczi út 59. Tclefón: Józ.bef 18—03.

Józsefván ,1 Nemzeti Demokrata Párt kör (XVII. 
vál. kér. VITT., Rákóczi út 41. Tel. J. 91—93. Párt­
nap: kedd. Társasvacsora: szombat).

Józsefvárosi Polgári Demokrata Kör (XVIIL 
vál. kér. VIII., Déry u. 16. Pártnap: csütörtök. 
Minden hó első szombatján kultúrestély és társas­
vacsora. Szerdán és pénteken ifjúsági cat.)

Józsefvárosi Nemzeti Demokrata Pártkor (XIX. 
vál. kér. VIII., Baross u. 84. Telefón J. 110-11. 
Pártnap: szerda).

Ferencvárosi Nemzeti Demokrata Kör (IX., Fe- 
reuo körút 1. Tel. J. 49—73. Pártnap és társas­
vacsora: csütörtök).

Kiilsö Ferencvárosi (XXI) Nemzeti Demokrata 
Kör (Meszlényi kúvéliáz, Üllői út 95.)

Kőbányai Nemzeti Demokrata párt (X., Liget 
tér 2).

VjpestI Nemzeti Demokrata Párt. 
Rákospalotai Nemzeti Demokrata Párt. 
Pesterzsébeti Nemzeti Demokrata Párt. 
Kispesti Nemzeti Demokrata Párt. 
Monorl Nemzeti Demokrata Párt. 
Miskolci Nemzeti Demokrata Párt. 
Győri Nemzeti Demokrata Párt.

Miért harcolnak a demokrata nők?
Az a rovat, melyet „A Polgár'1 ezen a címen a 

demokratizmus diadaláért küzdő női tábor rendelke­
zésére bocsátott, hatalmas visszhangot, keltett a de­
mokrata nők körében. Tömegesen keresik fel írásaik­
kal a szerkesztőséget, hogy no csupán gyűléseken és 
agitáció* munkájuk során, hanem a lap hasábjain 
keresztül közölhessék felfogásukat asszonytársaik­
kal. A kapott nyilatkozatok közlését alább foly­
tatjuk.

Pakots Jőszsefnő

— Közegészségügy, gycrmckegészségügy, köztiszta­
ság, a drágaság kérdése, ezek, azok a problémák, me­
lyek Budapest háztartásával kapcsolatban engem 
érdekelnek. A nagypolitikában az uram tevékenyke­
dik, jól-e varm rosszul, az az ö dolga; én minden­
esetre meg vagyak vele elégedő-. Az érintett kérdé­
sekben pedig meg fogom tenni kötelességemet, amint 
eddig is meglettem, ha nem is a politika, hanem a 
jótékonyság keretében.

Dr*, Pást a. Sándovr.é

— Az. asszonyoknak legfontosabb szerep a politi­
kai küzdelemben éppen a szervezés terén jut. Azt 
mondják ugyanis, hogy egy asszony mindent elér, 
amit akar Nos, itt «z. alkalom, hogy ezt a közmon­
dásos szívósságot a legnemesebb és életünkre leg­
nagyobb befolyást gyakorló harc győzelmének érde­
kében gyakorolják, amikor nent csak az áltahinos 
agitációban vesznek részt, hanem hatalmassá növe­
lik a Demokrata Párt női táborát is. Mert meg kell 
értetni asszonytársainkkal, hogy most ueni kis dol­
gokról van szó, életünk nyugalma és gyermekeink 
jövője az, amiért harcolunk és ebben a harcban ncm-

Küzdelembe készen 
a demokrata nők

\ hatalmas férfltábor mellett, mely a demokrata 
eszmék jegyében indul küzxlelembe, egyre impozán­
st* bb méretekben bontakozik ki a demokrata nők 
ízervezkedése. Ezen a héten gyűlés gyűlést ért és 
mire a választások napja elérkezik, a fuvaros műiden 
választókerületében ott. fog állni ;i férfltábor mellett 
annak kiegészítőjeként es lelke* harcos társaként a 
demokrata nuk szervezett tömege.

Kedden,
március 14 én este a kerület Demokrata Köré­
ben gyűltek egybo a; el*ő női pártvavsora keretében. 
Vitéz Aladár, a Kör főtitkárának üdvözlő szavai 
után Daracs Marcel In A emelkedett szólásra. Nem 
szép — mondotta beszédében — ha mások küzdelme 
és tohetségo réven akarunk sikereket elérni a köz­
életben.

Nekünk, nőknek magunknak kell belentcn- 
niink a kü.delembe, hogy kivívjuk azokat a 
jogokat, melyek bennünket, polgárasszonyokat 

megilletnek.
Beszélt arról, hogy ti gazdasági krízis következtében 
egyre nagyobb tért hódít a polgári családok körében 
az egyke-rendszer, mely úgy a polgári társadalom.

Mi újság a pártkörökben?
A Központi Domokrata Körben szerdán. áprilM 

15-én n IX., X.. XI. választókerületek polgársága, 
Wilhrim Adolf dr. elnökletével taggyűlést tartott, 
melyen a szavazojegyek átvételének és az ajánlási 
ívek aláírási módjának ismertetése szerepelt.

A Belvárosi Demokrata Párt kedden teaestét ren­
dezett, melyen Símonj/í Simon dr. főtitkár propagálta 
a párt keretén belül megalakítandó szakmai érdok- 
közösségek eszméjét. Ugyanekkor szervezkedtek a 
kerület ifjudeuiokratái is. Szerdán, április 15-én a 
kerület bizottsági tagjelöltjei tartottuk értekezletet 
és beszélték meg a szükséges teendőket.

A X/X. választókerület Demokrata Pártjának 
körzeti elnökei, a hölgybizutt-.úg tagjai, nz ifjú­
demokraták és a választópolgárok együttes értekez­
letet tartottak, melynek tárgysorozatán az ajánlási 
ívek aláírásának és a választói igazolványok keze­
lésének módja szerepelt, A kerület ifjudamokraia 
csoportja április hó 23-án, csütörtökön este a kör 
Baross ucca 84. ez. alatti helyiségében propaganda- 
estélyt rendez társasvacsora keretében, melyen a ke­
rület ifjudemok rátái a választással kapcsolatos kér­
déseket fogják ismertetni

— Az I., III. és IV. választókor illetek polgársága 
és munkássága vasárnap, április 19-én a Budai Vi­
gadó nagytermében együttes gyűlést tart, melyen 
Szilágyi Lajos, Proppcr Sándor. Benedek. Jáuos és 
Barkas István nomzetgyíílósi képviselők. Horváth 
IV. Károly, dr. Kabakovits József és dr. Kleiner 
Artúr szólalnak fel.

csak közönyösségnek, de még a kellő harci készségek 
hiányának sem szabad mutatkoznia, őszintén meg­
mondom, hogy éa nem látom a női táborban azt az 
igazi harci kedvet és lelkesedést, melyet látni sze­
retnék. Még mindig nem vesznek elég bensőségesen 
részt n klubéletben, nagyobb számban látom őket a 
hangversenyeken és táncmulatságokon, mint komoly 
agitációs üléseken. Ezért intézem szavaimat árokhoz, 
akikben már felébredt az igazi öutudat, keressék fel 
asszonytársaikat lakásaikon, magyarázzák meg ne­
kik. hogy mi minden függ a mostani küzdelem kime­
netelétől és milyen szörnyű sors vár reánk, ha eb­
ben a küzdelemben nem mi győzünk.

— Fontos szerepét látom az asszonynak abban 
is, hogy az élet bizonyos kicsinyes gondjait leveszi 
férjének válláról é3 ezzel növeli azt az energiát, me­
lyet n küzdelemre fordít. Férfiak, a legnagyobbak 
is, gyakran akadnak meg és keserednek el egész je­
lentéktelen dolgokon. Ezeket a jelentéktelenségeket 

•kell távoltartani tőlük, hogy ezzel harci energiáju­
kat, a nagy kérdésekben való részvételi készségüket 
növeljük.

— Egy régi demokrata neve a Fővárosi Szabad- 
elvűpárt plakátján. Az Erzsébetvárosi Szabadelvű­
párt minap kiadott választási felhívásának aláírói 
között általános uieglepestésro ott szerepelt Iványl 
Lajos tekintélyes fővárosi kereskedőnek, a József­
városi Nemzeti Demokrata l’árt XVII. választókerü­
lete régi, érdemes főpénztárosának uevo is. Iványl 

I Lajos maga is nagy csodálkozással olvasta nevét a 
plakát aláírói között cs siet tiltakozni jogtalan 
szerepeltetése ellen. Ilyen autentikusak a plakát 
többi aláírásai is.

mint hz. állam szempontjából igen szomorú. Végül 
arra szólította fel az asszonyokat, hogy fogjanak 
össze a választási küzdelemben gyermekeik szebb 
jövőjének biztosítására.

Bródy Ernőné a közélelmczés nehézségeivel fog­
lalkozott. Rámutatott arra, hogy amikor a búza ára 
a világpiacon emelkedett, a termelők és az ipari fel­
dolgozók azzal védték magukat., hogy ezért emelkedik 
nálunk is a liszltcrinékek ára. Mo.-t. áruikor esik a 
búza és liszt ára a világpiacon, nálunk megmarad­
tak a regi árak.

Miért nem jön elő a főváros élelmezési üzeme 
most az olcsó liszttel és kenyérrel,

hogy ezzel leszorítsa az árakat.
Dr. Szcntirmay Imréué, a kerületközi hölgybí­

zott súg elnöke, beszédében leszögezte, hogy a de­
mokrata nőknek nincs külön programjuk, az ugyan­
az, mint a férfiak programja, mely

azt akarja, hogy a polgár számára tndr a föl­
dön jöjjön cl a jólét és megelégedés mennyor­

szága.
A kurzus bűnös mulasztásokat követelt cl minden 
(éren, ezek okozták a mai szomorú lielyzotct, melynek 
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súlya az egyre szaporodó öngyilkosságokban nyilvá­
nul inog. A liberalizmus fa demokrácia vezérei ezzel 
szemben széppé fa naggyá tették Budapestet és a 
demokrata nők azt akarják, hogy a vezetés újra 
pzeknek a kezébe kerüljön. H'cillm Ernő <lr. a Kör 
elnöke köszönte meg végül a szónokok előadását.

Szombaton*
máicius 11-én alakult meg a 11. választókerület 
hölgybizottsága a Lágymányos Kelenföldi Polgárok 
Körben. Bokros Béla főtitkár vázolta a hölgyek előtt 
»z elvégzendő feladatot, majd dr. S'.entirmay Imrénó, 
a Központ előadója fejtette ki a demokrata nők 
programját r választásokon. Ezután megojtolték a 
vezetőség választását. Elnök lett Pfcifícv Ignúcné. 
Székely Bertalanná és Krammcr Adolfné, ügyvezető 
elnök özv. .-irányi Jenőné, titkárok Kiss Sárika fa 
Neumann Olga, a végrehajtóbizottsúg tagjai: Schön 
Lipótné, özv. dr. Kiss Jenőné, Dlever Andornó, llih 
lemé és Földes Gézáné.

Szerdin, 

április 15-én a XIV. választókévá1 et ben volt nőgvii- 
Ifa. Reitzer Hona elnöki megnyitói i urát. Pusztai/ 
Károly vázolta a nők feladó,8r a politikai küzdelem­
ben. A nőknek kell ebbe belevinni a tzeretet fa 
szívet, a gyűlölettel szentben a m?gértést.

pénteken,
április 17-én alakult meg ? XIL rdlcsztókerülel nő- 
bÍTottéága Gáspár Fiilőpné elnökletével. Az. alakuló 
gyűlésen a Központ több küldőin is megjelent.

— A Hl. h'-r Demokrata Társaskör női szervező 
bizottsága március 16-án ,csütörtökön este gyűlést

Harc a fővárosért
Husvét licitnek ünnepélyes és szelíd hangula­

tába erősebb színt, lüktető életet vittek be azok « 
népgyülósek, melyeken a főváros polgársága és 
munkássága mondott ítéletet a főváros jelenlegi 
vezetősége f« lett. A döntő harc utolsó fázisúba 
jutott és az ütközet előtt büszkén és boldogan álla­
píthatjuk inog, hogy úgy a vezérek, mint n közka­
tonák tele vannak lelkes bátorsággal és győzniaka- 
rássaJ és a választás magával fogja hozni a főváros 
huzvétjének nagy beteljesülését; a Feltámadást.

Hétfőn

délután a Gél lért-szálló előc-samokáhan volt nagy* 
gyűlés, melyről külön számolunk he.

Husvét, hé‘ főjén délelőtt a József városi XVII. 
Vál, kerületi Demokrata A’ör választói nagygyűlést 
tartottak; melyen a polgárok ezrei jolentek meg. Dj*. 
Wciller Ernő, a Kör elnöke lelkes beszéddel nyitotta 
meg a gyűlést és erős tömöri, k'-sre hívta fel az egy- 
begyult polgárságot, mert a demokratapárt volt, az 
egyetlen, mely a legválságosabb időkben ott állott a 
polgárság oldalúi., harcolt annak jogaiért, igazáért 
és érdekeiért- Vitéz Aladár, a párt főtitkára a vá­
lasztási eljárásról. az ajánlási ívek aláírásáról fa a 
szavazás módjáról tájékozta.ia a polgárokat. T’ö/Ő« 
János v. orsz. gyűl. képviselő a Wolff-uralom bűnei­
ről és a reakció pusztításáról beszélt. Bafejozfaiil 
Vértes Emil, a Főv. Kere«ko.-I5k Egyesületének el­
nöke a megjelent kereskedő és iparos polgárokhoz 
intézett buzdító beszédet, kitartásra és lelkes mun­
kára hívta fel őket, mert csak így lehet a fővárost 
romjuiból újjáépíteni.

Kedden
a Belváros polgársága és munkássága gyülésezett 
n régi képvLselőházbau. Erről szintén külön cikk­
ben foglalkozunk.

A női demokratatábor, mely egyro növekvő 
számban és fokozódó harci készséggel vwz részt a 
szervezkedésben, a XVII. kerület demokrata köré­
ben gyűlésezett. Erről a gyűlésről nőxuozgalmi 
rovatunkban emlékezünk meg részletesen.

polgárai és munkásai, 
a megjelenteket, majd 
elnöknek Keönch Boldi- 
elnöknok pedig Schwors 

Lrndvay Andor dr.-t és 
Ezután Darvas Gyula elő-

Szerdán
h külső Ferencvárosban, a Soroksári út 61. rz. alatti 
mozgóban volt népgyűlés, melyen tömegesen jelen­
tek meg a Ferencváros 
Németh István üdvözölte 
megválasztották demokrata 
zsár dr.-t, szociáldemokrata
Márkust, jegyzőkké 
Schmidthoffer Józsefet.
adó ismertette a gyűlés célját. Nagysikerű beszédé­
ben éleden bírálta a kurzus ötesztendei uralmát, rá­
mutatott arra, hogy r kurzus mást, minthogy a 
gyűlölet uralmát inaugurálta Budapesten, egymásra 
nszítolta a polgárság egyes rétegeit és becsületes 
ombereket fosztott nvg kenyerüktől, nem „alkotott**. 
Ennek a rombolási dühben kéjelgő uralomnak véget 
kell vetni, mielőtt végleg megölte volna a főváros 
kereskedelmét és iparát tönkretette volna a la- 
koseágot. Ennek a célnak érdekében kellett ös«zo- 
fognia n polgárságnak a munkássággal és ez a szö- 
vc»ko7rs meg is fogja szabadítani Budapestet azok­
tól. akik most a nyakán ülnek. Képet festett ezután 
arról, milyen hatalmas jelentőségo vau Budapest 
jövője szempont jábol ennek a Murr-tkesésnek és 
annak a reményének adott kifejezést, hogy a pol­
gárság és munkásság ezentúl mindig meg fogja 
találni azt r közö-t alapot. mélyre helyezkedve 
együttesen dolgozhat az ország és H főváron javáért. 
ri'e.f: Mihály WollTtk kó-íjl politikájának mu- 

I

nyomatott az „UJSAGÜZEM" könyvkiadóét nyomda r.-t, körforgójáéin,, Rókk Szilárd ucca a.

I
I

tartott. K ál dór Gyuláné elnöki megnyitójába rámuta­
tott a női szervezkedési munka nagy jelentőéin re. 
Vörötvdry Miklós dr. pártelnök a párt nevében hívta 
fel a nőket a választási harcban való tovékony rész­
vételre, majd ismertette a teendőket. A gyűlés ciha- 
(ározta, hogy a kerület demokrata női teljes erejük­
kel kapcsolódnak belő n választási küzdelembe és a 
körzeti szervezőtekben is munkát vállalnak.

— zf Demokrata Xái; Kerületközi Inti i'ihiz.dlsáya 
március 16-án. csütörtökön ülést tarlóit. Fdbiiin Béla 
dr. nemzetgyűlési képviselő előadó arról beszélt, hogy 
a nőknek azt a hatalmat, melyet elismerten képvi­
selnek, a közélet szolgálatába kell állítaniuk. A fő­
város lakossága olyan elnyomott és balkáni helyzet­
ben vau. hogy minden erőre szükség van. hogy a 
régi virágzó Budapestet újra felépíthessük. A bizott­
ság ezután adminisztratív teendőkkel foglalkozott. 
Egyhangúlag megválasztotta n bizottság dis/elnökévé 
Vázsonyi Vilmosnál és megalakította az elnöki taná­
csot, melynek Vázsonyi Vil mosni*. Benedek Jáno«né, 
Fábián Béláné. Pakots Józacfné, Szentirmay Tmréné, 
Baracs Marcelné és Gál .Tonőné leltek a tagjai. Ös­
szekötő tisztekül megválasztották Bródy Ernőt és 
Zsombor Gézát, hogy legyen, aki a női bizottságot a 
párt vezetőségben képviselje. Elhatározta az intéző- 
bizottság, hogy plakátokon adja hírül megalakulását 
a főváros lakósságának és csatlakozásra hívja fel a 
hasonló gondolkodású női tábort. Végül elhatározták, 
hogy ánrilis 23-án, csütörtökön este fél S órakor a 
Központi Demokrata Körben női nagygyűlést, tarta­
nak. melyen J'őrsön 7' Vilmos. Rarors Marcelné, 
Bródy Ernőné. Rosenák Miksáné és Vető Miklósné 
szólalnak fel. Az intézőbizottság ezúton hívja fel a 
demokrata nőket, hogy ezen gyűlésen minél nagyobb 
azámban jelenjenek meg.

lesztásnit tette bírálat tárgyává é« rámutatott 
azokra a teendőkre, melyeket a jövő városházi több­
ségnek cl kell végeznie, A gyűlést Schwarz Márkus 
elnök szavai rekesztették be.

Gyűlés volt a Váci úti Vas- és fc tri/nunl;ás­
ót .'honban is. Peycr Károly a szocialista azakadárok 
szerepével foglalkozott és bizonyítékokat mutatott 
fe1 azok vezérének. I'dpi Józsefnek rivn- w múltjá­
ból. Vágj r háború alatt az angyalföldi vasuins- 
ezred legsötétebb őrmestere volt, a kommunizmus 
idején pedig terrorista let'. Foldrúry Béla új szabad­
ságharcot hirdetett beszédében a reakció ellen, majd 
ismertette a Demokrata Párt programját.

A Műcsarnok-kávé házban íb vol! gyűlés, ame­
lyen Pikler Emil nemzetgyűlési képviselő vont pár­
huzamot Becs és Budapest mostani helyzete között. 
Gáspár Tülóp arról beszélt, hogy olyan ’v ’ -cfet kell 
teremteni a fővárosban, hogy a lerong . ■ .1 <tt ki>-
zéposztály elérhesse végrí* családjai tisztes* •g|'« ’nrg- 
él hetesét. Bibiti Porvádh János, Knur Pálné és Mclha 
Armand szólaltak még fel.

Polgárok! ■Munkások!
A XVFII. választókerületben 

tások előkészítésére a következő
n községi válasz- 
helyeken tartunk

választói
NAGYGYÍLÉST

1925 április 19-éu, vasárnap délelőtt 19 órakor 
Vili. Déri ucca lg. Nemzeti Demokrata Pártkör. 
Előadók: dr. Berkes Jenő és Zlmmermann Dezső.

1925 április 21-én, kedden este 7 órakor Vili, 
Dobozi- fa Magdolna ucca sarok, Lissaiier-kávéház. 
Előadók: Maisaiig Géza nemzetgyűlési képviselő és 
Zsombor Géza v. államtitkár (magyar i» német 
nyelven).

1915 április hó 25-én, szerdán este 7 órakor a 
Glancz-féle vendéglőben, Teleki tér. Előadók: 
dr. Berkes Jenő, Baron Ede. Mónus Tllfané fa 
dr. Hajdn Marcell (magyar fa német nyelven).

1925 április hó 23-án. csütörtökön este 7 orakor 
MII, Mátyás tér 11, I itz-vendéglő. Nögyülés. Elő- 
adók; Knur Pálné, Ilnbert Mlhályné.

1!>25 április hó 24-én, pénteken este 7 órakor 
Baross tér 18. Park-szálló különtermében. Előadók: 
Kohárl József fa dr. Wellrr Ernő.

1925. április hú 26-án, vasárnap délután fél I 
órakor VTII, Kon ucca 11, I. emelet (Vegyészek) 
házfclügyelőgyülfa. Előadók: dr. Berkes Jenő, Kohári 
József fa Rácz György.

Jöjjetek el a gyűlésekre Uhnegeaen!

Testvéri üdvözlettel
a Józsefvárosi Egyesült Ellenzéki Demokratikus

Pártok.

Bútort furMAaf, hitelre
••Sftfnr, ni’tt.co' *owrSdl lecokVi'.'b kC«.-y,ir»r. nkirh.il
Vll- Ak.A ti ucca 4V KWOw iDob

Ttlz ellen biztos a harcod, 
Hogyha veszel MllllM.ffX.ot.

MAGYAR M1N1MAX RT.
VI., Rózsa ucca 85. ♦ Telefont 37—31.

Lipólwárosi Oemohrala Kőr
tagjai részére 
ízletes házikoszf
naponta 12 órától 3 óráig!

menü: ZZ.GO0 K

Leves
Sült, körítés 
tészta vagy sajt

sodron vAgvbetítek 
Kiéin Gyűl » és Tsa 
vasbdtorgvárában 
Bpcst Vll. Dob uccaSH

I ife • Nyakkendőim, ingeim, gallérjaim
I B ■ ff® ■ nö' harisnyáim, kesztyűim ? Heoht

B E M úridivatkirtíy, üllői úl 16 (Kálvin térnél)

Hajszáladat
Pollik Sar>oífa, físidaveit, VJ., JBrfftrdsnyat JS. J, 

„MJftyjC^E*’ h.iic)távolitó«zer szétküldése utasítássá!. 
Spc. iélis stepHS- és r-a>n<- elleni S/.epsé,,-

apoláB. Szcniűicsirtás, kvarz.tenykezelésck. (Prospektus)

40
i<.’(tm Foáoávcs 40

::ám
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Dr. Kovács S. és Barna 1.
fogorvos, specialista fogász

Budapest, Vll., Erzsébet körűt 40-42
.Műfogak, torjs >rok teljesen sz.npaJI.-s nélkül. 
Aranyhidak <-s kirónák aranyat potio fémből is. 
Foghúzás, íogtón-áa (plomb.il ,s) érzéstelenítve íal- 
tatással ,s). Műtétek esetén is fordulton a legna­
gyobb bizilomnial 40 ev ótafcr.ná ló rendelőnkbe. 
Vidékiek soronkiv.il fogadtatnak. 10 évi jótállás! 
Kendkívül mérsékelt árak! Orvon tanács díjtalan. 
Rendelés d. c. 9-t-lg, d. ii. 2-7-ií’. — Vásár- és 
ünneonap d. e. 13 l óráig. — 40 eves rrakizla
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40
szám FOGORVOS 40

szóm

Női feaíap dtóh, 98,080
Garbovlis katapgy^r, Rózsa u. 38 b

Szotoafesső- és mázoló-
mester. Gergely Mór Budapest, VI., Szondy ti. 24. Telefon 199-20

gyermekkorúk elis­
mert jómiiiőségénél fogva legolcsóbb Kikkor gyárá­
ban, Vll, Dohány ucca G. szám. Telofón József 124—12

'Rnrri bor katízip legelőnyösebbUU.I U.K&I bevásárlási hely. Hajós u. 15

és kozmetikai
különlegességek hJlOOEBU Budapest,

Vili, Józtef körűt 13

I luta'oni á K
1 nyeremény A K
I nyeremény á K
1 nyeremény ti K
1 nyeremény á k
1 nyeremény á K
2 n>erri> cny á K
1 nyercménv fi K
1 nyeremény K
3 nyeremény á K
2 nyeremény A k
I nyeremény A K
I nyeremény A K
7 nyeremény A K

13 nyeremény á K
4 nyeremény A Iv 

7> nyeremény A K
5 nyeremény A K

M nyeremény A K 
2201 nyeremény A K

és még számos kisebb nyeremény 
összesen

27 milliárd és 5 m HSA korona
»i I. ont, sorsjegyek hivatalos Arai t

XIV. Magyar Osztály­
király: sorsjáték

66.000 sorsjegy 23.000 nyeremény

Legnagyobb 
nyeremény szerencsés esetben 

3.000,000.000 
(három milliárd) korona

kőemllllárd 
eavmllilérd

503 rnlIHó 
400 mllltiy 
300 millió
200 millió
1OO millió 
00 millió 
80 millió 
70 millió 
80 millió 
50 mii ló 

millió 
30 mi Hó 
JO millió 
IS millió 
1O millió 
6 ml'líó 
S millió

4-1 millió

Húzás május 13 és 15-én 
Sorsjegyek kapha'ók az előrushóknél

Egóes
120 oz< r

Fél
«0 ezer

Negyed
30 cz- r

Nyolcad
15 ezer

□zemve.ttS, Cunescit Cyörfc-y,

nkirh.il
plomb.il
soronkiv.il

